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Prejmejo ga brezplačno vsa gospodinjstva v Občini Ig. Cena izvoda za naročnike je 1,80 EUR. 12. september 2024

Naslov uredništva: Mostiščar, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig
Telefon: 01 280 23 10
E-naslov: mostiscar@obcina-ig.si
Izdajateljski svet: Zuhra Jovanovič, predsednica, 
Zdravko Grmek, Alenka Jeraj, Rado Lovšin, Anton Modic
Naklada: 2.700 izvodov
Ustanovitelj: Občinski svet Občine Ig
Izdajatelj: Občina Ig, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig

Uredniški odbor: Maja Zupančič, namestnica odgovorne-
ga urednika, Anka Grmek, Maruša Mazej, Matjaž Zupan 
Lektoriranje: Katarina M. Bajt
Prelom: Specom, d. o. o., Lesce
Tisk: Present, d. o. o., tel. 01 427 22 79
Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o.
Naslovnica: Matic Virant

Uredniški odbor si pridržuje pravico, da prispevke primerno priredi za tisk tako po obsegu kot po izrazu.  
Rokopisov ne vračamo. Članki morajo biti opremljeni s podpisom avtorja.
Občinsko glasilo Mostiščar z občasno prilogo Uradne objave izdajatelja Občine Ig je na podlagi Zakona o medijih  
(Uradni list RS, št. 35/2001) vpisano v razvid medijev, ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS pod zaporedno številko 354.
ISSN 2350-4412 Mostiščar (tiskana izdaja), ISSN 2536-4111 Mostiščar (spletna izdaja) 

Mostiščar je uradno  
glasilo Občine Ig.

Občina Ig

Obiščite spletni portal Občine Ig na: www.obcina-ig.si.

PISANJE ČLANKOV –  
navodila avtorjem prispevkov v Mostiščarju

Pred oddajo piscem priporočamo naslednje korake:
-	� Vzemite si čas in še enkrat v miru preberite svoj članek.
-	� Članek naj ima naslov, ta naj bo kratek in jedrnat – do 30 

znakov s presledki. Če je daljši, ga raje razdelite v nadna-
slov in glavni naslov.

-	� Ne pozabite se podpisati, nepodpisanih člankov ne obja-
vljamo!

-	� Uredite in izberite slikovno gradivo ter predvidite pod-
pise k vsaki fotografiji (gl. še posebna navodila o slikov-
nem gradivu).

Uredništvo Mostiščarja

Rok za prihodnjo številko
Gradivo za prihodnjo številko Mostiščarja zbiramo  
do srede, 25. septembra 2024. Predvideni izid 
številke je 10. oktober 2024.
Svoje prispevke lahko pošljete do roka na e-pošto:
mostiscar@obcina-ig.si oz. na naslov:  
Uredništvo Mostiščarja, Govekarjeva cesta 6, Ig.

Za prepozno oddane prispevke ne moremo 
zagotoviti objave.

Obiščite spletni portal Občine Ig na: www.obcina-ig.si.

Na podlagi Odloka o glasilu Občine Ig (UL RS, št. 17/2019 z dne 22. 3. 2019) 
Občina Ig objavlja

JAVNI RAZPIS
za imenovanje odgovornega urednika Mostiščarja, glasila Občine Ig

I.
Občina Ig zbira predloge za odgovornega urednika glasila Mostiščar za mandatno obdobje, ki se izteče 16. 2. 2027.

II.
Predlogi morajo biti podani v pisni obliki in vsebovati naslednje podatke:
- ime in sedež predlagatelja,
- osnovne podatke predlaganega kandidata,
- utemeljitev predloga z obrazložitvijo izkušenj.

Predloge s podatki in obrazložitvijo predlagatelji posredujejo na naslov: Občina Ig,
Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig z oznako: JAVNI RAZPIS ZA IMENOVANJE ODGOVORNEGA UREDNIKA MOSTIŠČARJA do vključno  
25. 9. 2024.

III.
Odgovornega urednika imenuje Občinski svet Občine Ig na predlog Komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja,  
ki pripravi predlog na podlagi javnega razpisa.

Zlatko Usenik,
župan

 BESEDA UREDNIŠTVA //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Številka: 613-0005/2024
Datum: 30. 8. 2024
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 ŽUPANOV KOTIČEK /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Novo šolsko leto – nov začetek oziroma 
nadaljevanje za vse nas

2. september, prvi šolski dan v šolskem letu 2024/25. Sedim 
v pisarni in gledam skozi okno proti športnemu igrišču, 
ki bo v jutranjih urah ponovno v uporabi kot začasno par-

kirišče vsem tistim staršem, ki otroke pripeljejo v šolo. Zaradi 
boljše pretočnosti in s tem večje prometne varnosti smo že v za-
četku lanskega šolskega leta uredili bistveno boljši način prihoda 
in odhoda z območja šole. Žal pa nekateri starši še vedno nočejo 
razumeti, da vse to delamo med drugim tudi za varnost njihovih 
otrok. Ponovno apeliram na vse, naj v jutranji konici uporabljajo 
način prihoda in odhoda, ki ga bomo z redarsko službo, policijo, 
Društvom upokojencev Ig in delavci občinske uprave izvajali v 
prvem tednu šole.

Zavedamo se, da center Iga s svojo prometno ureditvijo ne za-
došča več potrebam nas vseh. Ravno zato smo začeli pripravljati 
dokumentacijo za celovito prenovitev Govekarjeve ceste od avto-
busne postaje do križišča s Troštovo ulico, s parkirišči okoli pošte 
in trenutnim športnim igriščem. S projektom Celovita ureditev 
centra Ig želimo urediti zelene površine, parkirne površine, otro-
ško igrišče, kolesarski poligon, tržnico, avtobusno postajo, ploč-
nike, vozne površine in še bi lahko našteval. Projekt nameravamo 
izvesti s sofinanciranjem Evrope in Republike Slovenije do konca 
leta 2029. Kot ste lahko opazili, smo v centru že podrli staro hišo, 
ki je bila glavna ovira za nemoten promet in varnost pešcev.

V lanskem letu julija smo z Občino Škofljica začeli pridobiva-
ti koncesijo na področju pediatrije, kar smo letos v avgustu tudi 
uspešno pridobili. V tem času je bilo pridobljeno gradbeno dovo-
ljenje za prostore nove pediatrične ambulante, ki bo v prostorih 
bivše NLB. V polnem teku so že zaključna gradbena dela in ureja-
nje vse potrebne dokumentacije za odprtje ambulante ter podpis 
pogodbe z izbrano pediatrinjo. Odprtje je predvideno v začetku 
oktobra. O vseh podrobnostih boste seznanjeni na spletni strani 
Občine Ig.

Občina Ig je letos pridobila tudi gradbeno dovoljenje za grad-
njo športnega igrišča pri OŠ Ig, ki bo poleg šole namenjeno tudi 
zunanjim uporabnikom. Prijavili smo se na razpis Ministrstva za 
gospodarstvo, turizem in šport, kjer smo bili uspešni, saj smo s 
tem pridobili 500.000 EUR. V zaključni fazi je tudi razpis za iz-
vedbo, ki od izvajalca zahteva, da mora do 15. 11. 2024 izvesti dela 
v tem znesku. Športno igrišče bo pridobitev, ki si jo naši otroci in 
športniki več kot zaslužijo. Občina Ig je med letošnjimi šolskimi 
počitnicami poskrbela tudi za temeljito obnovo parketa v telo-
vadnici in prostora pod tribunami. Parket je zdaj zavit v barve 
naše šole, na kar so v šoli še posebej ponosni.

V letošnjem letu se je končala tudi gradnja prizidka s štirimi 
igralnicami k centralnemu vrtcu na Igu, ureditev zunanjih povr-
šin z dodatnim prostorom za igro otrok ter ureditev parkirišč. S 
tem je prišlo končno tudi do normalne prometne ureditve pred 
vrtcem. Zavedamo se, da bi potrebovali vsaj še nekaj dodatnih 
parkirišč, a žal trenutne razmere tega ne dopuščajo. Smo pa z 
gradnjo komunalne infrastrukture malo naprej od vrtca, kjer za-
sebna investitorja urejata zemljišča, na našo zahtevo pridobili 
tudi pribl. 200 m novega pločnika, ki bo omogočal, da se bodo 
otroci lahko kmalu varno sprehajali proti vasi Dobravica. Treba 
bo zgraditi še nekaj metrov pločnika in urediti prehod za pešce, 
da bo hoja res varna.

Občina Ig je v juniju podpisala pogodbo s podjetjem Lavaco 
d. o. o. za nadaljevanje gradnje kanalizacije in obnove vodovo-
da Iška vas–Iška v znesku 2.165.307,25 EUR brez DDV. Žal nas je 
podjetje kmalu po podpisu pogodbe seznanilo, da je šlo v stečaj. 
Potrebno je bilo ponoviti razpis, kar pa je imelo tudi velike finanč-
ne in časovne posledice, saj je bil nov najugodnejši ponudnik z 
2.494.072,52 EUR brez DDV mnogo dražji. Celoten projekt mora 
biti zaradi sofinanciranja dokončan v letu 2025. Z rebalansom 
moramo zagotoviti dodatna sredstva in podpisati pogodbo, da se 
dela čim prej začnejo. Vzporedno z gradnjo kanalizacije in obno-
ve vodovoda je bilo nujno potrebno na enem delu v strugi reke 
Iške zgraditi tudi nasip v dolžini 80 m, za kar je poskrbelo Mini-
strstvo za naravne vire in prostor. 

Letošnji obisk v Iškem vintgarju je bil glede na vroče poletje 
mnogo večji kot lansko leto. Pred začetkom sezone smo delno ure-
dili veliko parkirišče in s tem zagotovili bolj urejeno parkiranje. 
Zavedamo se, da bo glede na vremenske spremembe in cenovno 
dostopnost obisk vsako leto večji. V naslednjem letu je potreb-
no zagotoviti smetnjake in urediti plačevanje parkiranja. Ker je 
vsako leto več vlomov in poškodb parkomatov, je z naslednjim 
letom predvideno samo še brezgotovinsko plačevanje. Potrebno 
se bo pogovoriti o največjem številu vozil, ki bodo lahko parkirala 
v dolini Iške. Ravno zaradi tega in zaradi boljše povezave z javnim 
potniškim prometom ter s tem povezano prometno varnostjo na-
ših najmlajših smo se z LPP dogovorili za možnost podaljšanja 
linije do križišča za Gornji Ig. 

Občina Ig je morala lansko leto urgentno začeti izgradnjo 
povezovalnega vodovoda Ig–Podgozd, ki je povezal vodovodna 
sistema Ig in Golo–Zapotok. Projekt je bil na podlagi interven-
cijskega zakona zgrajen in predan v uporabo, zdaj pa smo začeli 
pridobivati še gradbeno dovoljenje. Z izgradnjo povezovalnega 
voda in treh prečrpavališč (Ig, Podgozd in Škrilje) smo končno 
zagotovili kakovostno pitno vodo vsem občanom v Občini Ig. 

Pri pridobivanju prepotrebnih dovoljenj za projekte sem ugo-
tovil, da nam delajo veliko preglavic neurejena lastniška razmerja 
na občinskih cestah. Mnogo težav je tudi z zemljišči, ki so v las-
ti Občine Ig, pa jih posamezniki brez pogodb oziroma najemnin 
uporabljajo za svojo korist. Da se vse to ureja, je potrebno mno-
go geodetskih postopkov izmer in parcelacij, posledično pa tudi 
mnogo pogovorov in dogovorov. Moram povedati, da do zdaj še 
nismo naleteli na večje težave, saj se da z lepo besedo in spreje-
manjem kompromisov skoraj vse dogovoriti. Ob tej priložnosti 
bi se iskreno zahvalil vsem, ki greste z občino z roko v roki, saj 
razumete, da lahko le skupaj prispevamo k razvoju.

Naj na koncu še vsem šolskim otrokom zaželim veliko uspe-
ha v novem šolskem letu, na vse vas udeležence pa apeliram na 
previdnost v cestnem prometu. Naj naša občina tudi v prihodnje 
ostane na tem področju varna in brez hudih posledic. 

Srečno, Ig, srečno, Slovenija.

 Zlatko Usenik, 
župan
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 NOVICE IZ OBČINSKE HIŠE ///////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pediatrična ambulanta za Občini Ig 
in Škofljica
Občina Ig in Občina 

Škofljica sta si od lan-
ske pomladi prizade-

vali za pridobitev koncesije 
na področju pediatrije (otro-
ški in šolski dispanzer). Po-
tem ko smo od Ministrstva za 
zdravje lani pridobili soglasje 
na koncesijski akt, je bil letos 
objavljen javni razpis za izbiro 
koncesionarja. Sredi avgusta 
smo od Ministrstva za zdravje 
dobili soglasje k podelitvi kon-
cesije. V septembru bo izdana 
odločba izbranemu koncesio-
narju in z njim podpisana po-
godba. 

Vzporedno potekajo ak-
tivnosti za ureditev ambu-
lante. V začetku junija je bila 

podpisana pogodba za izved 
bo gradbeno-obrtniških del 
za spremembo namembnosti 
nekdanje poslovalnice banke v 
Centru Ig v Pediatrično ambu-
lanto Ig. Pogodbena vrednost 
del je 117.727,30 EUR z DDV.

Izbrani izvajalec GMI Za-
plotnik, gradnje, montaža in 
inštalacije d.o.o. iz Bistrice 
pri Tržiču je dela začel takoj 
po podpisu pogodbe. Konec 
del se predvideva sredi sep-
tembra, nato sledi še izvedba 
notranje opreme pediatrične 
ambulante. V sklopu del je 
tudi preureditev prostora za 
bankomat, ki pa bo po konča-
nju del deloval na istem mestu. 

Glede začetka dela pediatra 

in možnosti opredelitve vas 
bomo obvestili na občinski 
spletni strani in v prihodnji 
številki Mostiščarja.

  Natalija Skok,  
Polona Skledar,  

občinska uprava

Prostor za stranke pediatrične ambulante

Korak k urejanju središča Iga
Občina Ig je v začet-

ku avgusta poruši-
la objekt na naslovu 

Govekarjeva cesta 3, ki ga je  
odkupila v začetku leta 2024. 
Dvosmerni promet zdaj pote-
ka nemoteno, v prihodnje pa 
se bo celostno uredilo zemlji-
šče v sklopu celovite ureditve 
centra Iga (širitev ceste, izgra-
dnja pločnika).

 Uroš Čuden,  
občinska uprava 

Varuh Peter Svetina na Občini Ig
Občino Ig je obiskal 

Peter Svetina, varuh 
človekovih pravic. Na 

kratkem sestanku z županom, 
Zlatkom Usenikom, podžupa-
njo, Miro Žagar in direktor-
jem občinske uprave Janezom 
Mikličem je predstavil pomen 
Varuha človekovih pravic. Te-
meljno poslanstvo institucije 

Varuha človekovih pravic je, 
da bdi nad tem, da različni 
organi v Sloveniji pri svojem 
delu spoštujejo človekove 
pravice in temeljne svobošči-
ne posameznikov in skupin.  
Z obiski občin želijo približati 
delo varuha in informirati ob-
čane o pravicah. Varuha je za-
nimalo, ali ima občina tako kot 

državne institucije zaostanke 
pri reševanju zadev. Župan je 
odločno odgovoril, da občina 
rešuje vse zadeve v roku in da 
se morebitne težave s komuni-
kacijo uredijo sproti. 

Varuh je predstavil še va-
ruhov kotiček, opremljen s 
stojalom, na katerem bodo ob-
čanom na voljo koristne infor-

macije o delu varuha v obliki 
zloženk in brošur ter obrazec 
za vložitev pobud. Več o vse-
bini je na voljo na strani Varu-
hov kotiček.

 Andreja Zdravje, 
občinska uprava

Nov izgled začetka Govekrajeve ceste	  Maja Zupančič
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 NOVICE IZ OBČINSKE HIŠE ///////////////////////////////////////////////////////////////////////

Varuhov kotiček
Varuh človekovih pravic 

Peter Svetina je na Ob-
čini Ig odprl varuhov 

kotiček, s čimer želi institucijo 
varuha približati čim širšemu 
krogu ljudi v okolju, kjer živijo. 
Varuhov kotiček je opremljen 
s stojalom, na katerem bodo 
prebivalkam in prebivalcem 
na voljo koristne informacije 
o delu varuha, v obliki zloženk 
in brošur. 

Je varuh človekovih pravic 
pravi naslov za mojo 
težavo? 

Varuh človekovih pravic 
Republike Slovenije (varuh) je 
neodvisna državna institucija, 
ki ima podlago za delovanje v 
Ustavi Republike Slovenije in 
v Zakonu o varuhu človeko-
vih pravic. V Sloveniji imamo 
varuha od leta 1995 in je znak 
razvite demokratične družbe. 
Trenutni varuh človekovih 
pravic je Peter Svetina. 

Se lahko obrnem na 
varuha, če menim, državni 
organi kršijo moje pravice? 

Da. Temeljno poslanstvo 
institucije varuha človekovih 
pravic je bdenje nad tem, da 
različni organi v Sloveniji pri 
svojem delu spoštujejo člove-
kove pravice ter temeljne svo-
boščine posameznikov in sku-
pin. Preiskuje nezakonito in 
nepravilno delo državnih or-
ganov (upravna enota, center 
za socialno delo, davčna upra-

va, inšpektorati, ministrstva, 
državni zbor in drugi oblastni 
organi), organov lokalne sa-
mouprave (občina, občinska 
ali mestna uprava in drugi 
občinski organi) ter nosilcev 
javnih pooblastil ( javne agen-
cije, zbornice z obveznim član-
stvom itd.). 

Katerih sporov pa varuh ne 
more reševati? 

Varuh človekovih pravic ne 
more reševati zasebnih sporov 
med dvema ali več osebami. 
Če ste se sprli s sosedom, vam 
ne more pomagati rešiti tega 
spora. Prav tako ne more va-
šemu delodajalcu, če je zaseb-
nik, sporočiti, da je ugotovil, 
da vam krši pravice. Varuh 
namreč nima neposrednih pri-
stojnosti v zasebnih razmerjih 
in do zasebnih družb, lahko pa 
o zatrjevanih kršitvah obvesti 
pristojne inšpekcije oziroma 
organe. Sicer pa skoraj ni pod-
ročja, na katerem varuh člove-
kovih pravic ne bi preverjal, 
ali so različni organi posame-
znikom kršili pravice oziroma 
svoboščine ali ne. Vsako leto 
varuh prejme več tisoč pisem 
in pritožb ljudi, v katerih ga 
posameznice in posamezniki 
prosijo za pomoč, ker menijo, 
da so jim kršene pravice. 

V katerih primerih varuh 
lahko posreduje? 

Nanj se obračajo posa-
mezniki ali posameznice, ker 

denimo center za socialno 
delo zavlačuje z odgovorom 
ali z odločanjem o njihovi pra-
vici. Ali pa jim občinska upra-
va svoje odločitve ne obrazloži 
ustrezno. Varuh prejema pri-
tožbe ljudi, ki menijo, da so po-
licisti ali drugi državni uradni-
ki z njimi ravnali nespoštljivo 
oziroma da način obravnave ni 
bil ustrezen. Nanj se obračajo 
tudi nezadovoljni posamezni-
ki, ki menijo, da so bili diskri-
minirani, ali pa jim organ krši 
na primer pravico do zdravega 
življenjskega okolja. Varuh 
človekovih pravic tovrstne 
pobude posameznic in posa-
meznikov temeljito prouči in 
ustrezno odreagira. Posebej je 
pozoren na kršenje otrokovih 
pravic, pravic invalidov, sta-
rejših, tujcev in drugih skupin 
prebivalstva. 

Kaj varuh naredi z mojo 
pobudo? 

V vsaki zadevi iz njegove 
pristojnosti varuh človekovih 
pravic izvede samostojen in 
neodvisen postopek. Pri tem 
se ravna po Ustavi Republike 
Slovenije, mednarodnem pra-
vu človekovih pravic, zakonih 
in drugih pravnih aktih. Izve-
de lahko tudi napovedane ali 
nenapovedane obiske posa-
meznih institucij. Če ugotovi 
nepravilnosti, lahko organom 
predlaga, naj ugotovljeno kr-
šitev ali nepravilnost odpra-
vijo, kako naj jo odpravijo ali 

celo zahteva povrnitev škode. 
Varuh človekovih pravic si-

cer ne more odpraviti kršitve 
oziroma nepravilnosti names-
to organov, ki so jo povzročili, 
spreminjati odločb navedenih 
organov niti namesto njih od-
ločati, lahko pa da predloge, 
priporočila, kritike in mne-
nja. Varuh le izjemoma obrav-
nava kršitve, ki so starejše od 
enega leta, zato je pomembno, 
da se pravočasno obrnete nanj. 

Kako se lahko obrnem 
na varuha v konkretnem 
primeru? 

Če torej menite, da so vam 
kršene pravice, ste se znašli v 
stiski ali pa imate težave pri 
iskanju odgovorov oziroma 
pojasnil različnih institucij ali 
organov, se lahko kadarkoli 
obrnete na varuha človekovih 
pravic. Na voljo so vam preko 
brezplačne telefonske številke 
080 15 30, elektronskega na-
slova info@varuh-rs.si, lahko 
pa jim tudi pišete na naslov 
Varuh človekovih pravic, Du-
najska 56, 1000 Ljubljana. 

V pomoč so vam pripravili 
obrazec za vložitev pobude, ki 
ga lahko dobite v varuhovem 
kotičku na občini ali na sple-
tni strani varuha človekovih 
pravic. Vsi njihovi postopki so 
zaupni in brezplačni.

   Občinska uprava
Varuhov kotiček v stavbi Občine Ig

Varuh Peter Svetina in župan Zlatko Usenik
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Režijski obrat sporoča
Novi izvajalec del obnove 
vodovoda in izgradnje 
kanalizacije Iška vas—Iška

V začetku junija 2024 je 
bila podpisana pogodba 
za sanacijo vodovoda in 

izgradnjo fekalne kanalizacije 
Iška vas–Iška za dela, ki bodo 
potekala v letu 2024 in 2025. 
Izvajalec del, gradbeno podje-
tje Lavaco d.o.o. iz Ljubljane, je 
v mesecu juliju zaradi neizpol-
nitve obveznosti odstopil od 
pogodbe. V mesecu avgustu 
2024 je bilo javno naročilo po-
novljeno. Prejeli smo ponudbo 
ponudnika Komunalne grad-
nje d.o.o. iz Grosuplja v višini 
2.494.072,52 EUR brez DDV.

Obnove vodovodov
Konec junija in v juliju sta 

potekali obnovi javnega vo-
dovodnega omrežja v Kotu in 
v Škriljah, kjer se večkrat me-
sečno pojavljajo okvare. Ob-
novljeni so bili tudi vodovodni 
priključki.

Izgradnja hidropostaje 
Škrilje

Že v junijski številki Mo-
stiščarja smo vas seznanili, 
da se je junija 2024 začela iz-
gradnja še ene hidropostaje 
Škrilje. Dela so bila v juliju 
končana, sistem je bil pre-
verjen in funkcionira. Pre 
ko novozgrajene hidropostaje 
se bo v primerih velike pora-
be na sistemu Golo Zapotok 
lahko celotno naselje Škrilje 
oskrbovalo z vodo iz vodarne 
Brest (vodovodni sistem Ig).  
O spremembah vodnega vira 
bomo obveščali preko spletne 
strani in preko sveta vaške 
skupnosti Škrilje, saj se bo hi-
dropostaja vključevala v sis-
tem po potrebi, in ne za stalno.

  Katja Ivanuš,  
režijski obrat

Nova hidropostaja v Škriljah

Potrjena predračunska cena 2024 
EUR/m3 (brez DDV)

VODARINA 1,5696

OMREŽNINA - 
VODA

FAKTOR  
OMREŽNINE

Potrjena  
predračunska cena 
2024 EUR/mesec  
(brez DDV)

DN ≤ 20 1 9,3973

20 < DN < 40 3 28,1919

40 ≤ DN < 50 10 93,9731

50 ≤ DN < 65 15 140,9596

65 ≤ DN <80 30 281,9192

80 ≤ DN <100 50 469,8654

100 ≤ DN <150 100 939,7307

150 ≤ DN 200 1.879,4615

Potrjena predračunska cena 2024 
EUR/m3 (brez DDV)

OPRAVLJANJE STORITEV/
CENA STORITVE -  

KANALIZACIJA

0,4196

OMREŽNINA -  
KANAL

FAKTOR  
OMREŽNINE

Potrjena  
predračunska cena 
2024 EUR/mesec 
(brez DDV)

DN≤20 1 8,2214

20 < DN < 40 3 24,6642

40 ≤ DN < 50 10 82,2139

50 ≤ DN < 65 15 123,3209

65 ≤ DN <80 30 246,6418

80 ≤ DN <100 50 411,0697

100 ≤ DN <150 100 822,1393

150 ≤ DN 200 1.644,2786

Občinski svet Občine Ig se je na 17. redni seji 19. 6. 2024 sez-
nanil z Elaboratom o cenah storitev obvezne občinske gospodar-
ske javne službe oskrbe s pitno vodo ter odvajanja komunalne in 
padavinske odpadne vode za leto 2024 ter potrdil predračunske 
cene za leto 2024.

Sklep o potrditvi elaborata in cenah je objavljen v Uradnem 
listu RS, št. 53/2024, dne 28. 6. 2024.

Cene veljajo od 1. 7. 2024.

Št.: 3544-0016/2024
Datum: 20. 6. 2024

 Zlatko Usenik, 
župan

CENIK oskrbe s pitno vodo ter odvajanja komunalne odpadne vode na območju Občine Ig od 1. 7. 2024



7Mostiščar 06 | September 2024

 NOVICE IZ OBČINSKE HIŠE ///////////////////////////////////////////////////////////////////////

Kultura obiskovanja pokopališč 
Obisk pokopališč in gro-

bov, kjer počivajo naši 
predniki in domači, 

je vedno poseben obisk, poln 
čustev, ne glede na to, koliko 
časa je že minilo od njihovega 
slovesa.

Ob tem so obiskovalci gro-
bov in svojci še posebej obču-
tljivi, če opazijo, da je njihov 
grob oskrunjen, da so nasaje-
ne rože potrgane ali da so izgi-
nile sveče. Kultura in velikost 
naroda se kaže v tem, koliko 
spoštljivosti premore posame-
znik.

Žal opažamo, da so poko-
pališča in grobovi vse preveč-
krat tarča vandalizma, kraje, 
oskrunjenja in tudi odmetava-
nja gospodinjskih odpadkov v 
zabojnike za pokopališke sme-

ti. Tovrstno vedenje je nepri-
merno in ne sodi v svet kultur-
ne in ozaveščene družbe.

Naprošamo vse, ki morebiti 
opazite, da nekdo pri obisko-
vanju pokopališč in grobov 
namerno povzroča škodo in 
oskrunja grobove, da to osebo 
fotografirate in pošljete foto-
grafijo na naslov: info@obci-
na-ig.si.

Prav tako bodite pozorni na 
avtomobile, ki polnijo zabojni-
ke za smeti ob pokopališčih z 
gospodinjskimi odpadki.

Zahvaljujemo se vam za po-
moč in naj bodo obiski poko-
pališča prijetna snidenja.

  Andreja Zdravje, 
občinska uprava

 ŽIVLJENJE VAŠKIH SVETOV //////////////////////////////////////////////////////////////////////

Prošnja za pomoč v nesreči
Zaradi tragične nesreče 

se s težkim srcem obra-
čamo na vas. Pred krat-

kim, natančneje v ponedeljek, 
26. 8. 2024 ob 20.15, je našo 
vas pretresla huda nesreča – 
v požaru, ki ga je povzročila 
eksplozija, smo izgubili mlado 
življenje. Ta tragični dogodek 
je za seboj pustil neizmerno 
bolečino ter ogromno materi-

alno škodo.
Poleg neizmerne osebne 

izgube se družina pokojnega 
sooča tudi z velikimi finanč-
nimi izzivi. Stroški pogreba in 
odprava posledic nesreče pre-
segajo njihove zmožnosti, zato 
vas prosimo za kakršnokoli 
pomoč v teh težkih trenutkih. 
Vsak vaš prispevek bo neiz-
merno cenjen in bo prizadeti 

družini pokojnega pomagal 
pri soočanju s posledicami 
tragedije.

Denarni prispevek lahko 
nakažete na TRR: SI56 0208 
1699 7801 430

Jože Tancek, Iška Loka 12, 
1292 Ig 

Namen: Za pomoč ob ne-
sreči

Vnaprej se vam iskreno zah-

valjujemo za vašo solidarnost 
in pripravljenost pomagati 
družini Tancek v teh izjemno 
težkih okoliščinah.

 SVS Iška Loka

Pojav ambrozije v naši občini
Pri pregledu zemljišč na 

širšem območju Občine 
Ig smo z Medobčinskim 

inšpektoratom opravili pre-
gled zemljišč in na nekaterih 
delih opazili močno razraslo 
ambrozijo. 

Skladno z Odredbo o ukre-
pih za zatiranje škodljivih 
rastlin iz rodu Ambrosia (Ul 
RS št. 63/2010) mora vsak 
imetnik zemljišča, na kate-
rem raste škodljiva rastlina, 
odstraniti škodljive rastline s 
koreninami vred – izpuliti ali 
odstraniti njihov nadzemni 
del tako, da se škodljiva rastli-

na v tej rastni dobi ne obraste 
več – pokositi in zažgati. La-
stnik je dolžan opraviti redna 
opazovanja zemljišč v rastni 
dobi do konca septembra. 

Pozivamo vas, da pregleda-
te vaša zemljišča in ambrozijo 
skladno z navodili TAKOJ od-
stranite.

Če sami zaznate nova ob-
močja rastišč ambrozije ali 
poznate lastnika zemljišča, ki 
ima razraslo ambrozijo, nam to 
sporočite na tel.: 01 2802 300

 Andreja Zdravje, 
občinska uprava

Vreče z gospodinjskimi odpadki ne sodijo na pokopališče.

Ambrozija
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V sklopu priprave OCPS 
Ig je bila izvedena tudi 
spletna anketa o pro-

metu, preko katere smo pred-
vsem preverjali, kakšne so 
vaše potovalne navade in pog-
led na razvoj prometa. Preveri-
li smo tudi podporo posame-
znim hipotetičnim ukrepom. 
Prejeli smo preko 460 izpol-
njenih anket, ki so pokazale 
naslednje …

Večina anketirancev zelo 
pogosto ali pogosto obisku-
je središče občine predvsem 
zaradi različnih opravkov 
(pošta, zdravnik, knjižnica, 
trgovina in druge storitve). 
Najpogostejši je seveda obisk 
Ljubljane, kar lahko pripisu-
jemo lokaciji delovnih mest, 
izstopa še obisk Škofljice, ki 
jo najmanj enkrat ali nekajkrat 
na teden obišče dobra četrtina 
anketiranih. Zanimivo je, da se 
v Iški vintgar in na Krim veči-
na odpravi le nekajkrat na leto 
ali manj. 

Na večino lokacij in dejav-
nosti anketiranci potujejo z 
avtomobilom, kar je v prime-
ru daljših razdalj tudi povsem 
razumljivo, je pa aktivna mo-
bilnost (torej ne z osebnim 
avtomobilom) precej redka in 
vezana predvsem na rekrea-
cijo. Središče občine, ki je na 
razdalji, obvladljivi za hojo in 
kolesarjenje (do 2 km), tako 
obišče večina tistih, ki na tej 
razdalji tudi živijo, med anke-
tiranimi je bila takšnih dobra 
četrtina. Pri tem se bistveno 
večkrat poslužujejo kolesa kot 
hoje. Javni potniški promet se 
najbolj uporablja za poti v šolo 
(12 %) in do Ljubljane (7 %) ter 
kolo za obisk Iškega vintgarja 
(26 %). Približno 40 % vpraša-
nih bi kratke poti raje preko-
lesarilo, če bi bile kolesarske 
povezave bolje urejene in var-
nejše, četrtina v primeru, da bi 
bile bolj smiselno umeščene v 
prostor.

Anketa je še pokazala, da je 
velik interes, da se v Občini Ig 
izboljšajo pogoji za hojo (82 %) 

novih cest omogočiti hitrejše 
potovanje z avtomobilom. Po 
komentarjih sodeč je tu mišlje-
na predvsem obvoznica mimo 
Iga, do industrijske cone oz. 
Škofljiške ceste in Staj. Za 
uvedbo dodatnih peš con je 

več kot polovica anketiranih, 
nad njimi pa ni navdušena 
skoraj petina. Bolj deljena so 
mnenja glede omejevanja hi-
trosti. 42 % anketiranih se stri-
nja z dodatnim omejevanjem, 
36 %  se s tem ne strinja.

Znani rezultati ankete o prometu v 
Občini Ig

Kako pogosto obiskujete naslednje lokacije v Občini Ig?

in kolesarjenje (89 %) z vidika 
varnosti in udobja, izboljšati je 
treba tudi frekvenco in potek 
linij javnega potniškega pro-
meta (77 %). Skoraj tri četrtine 
anketirancev se strinja, da je 
treba s širitvijo in/ali gradnjo 

Celostna prometna strategija Občine Ig

Kako dolga je vaša pot od doma do …
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Evropski teden mobilnosti
Občina Ig letos že dru-

gič sodeluje v projek-
tu Evropski teden mo-

bilnosti (ETM), ki poteka pod 
okriljem Evropske komisije 
vsako leto med 16. in 22. sep-
tembrom.

Tema letošnje že 23. iz-
vedbe ETM je Udoben javni 
prostor  – za vse. Vseevropska 
pobuda bo znova spodbujala k 
spreminjanju potovalnih na-
vad v bolj trajnostne, tokrat s 
poudarkom na urejanju javnih 
prostorov za vse uporabnike, 
predvsem na račun prostora, 
ki ga danes zasedajo avtomo-
bili. Vsebinski poudarek le-
tošnje izvedbe povzema spo-
ročilo Skupni javni prostor, ki 
opozarja na potrebo po njego-
vi enakovredni rabi.

V Občini Ig bosta med 16. 
in 22. septembrom 2024 v 
okviru izvedbe ETM potekala 
dva osrednja dogodka. 

Skladno s temo letošnjega 
ETM bomo v središču Iga za 
motorni promet zaprli parki-
rišče pred hišo Morostig (pri 
fontani). Aktivnost smo po-
imenovali Parkiraj drugam, 

da se tu lahko igram. V času 
zapore bodo na parkirišču po-
tekali dogodki, namenjeni ob-
čankam in občanom vseh ge-
neracij. Mlajši otroci se bodo 
lahko družili in ustvarjali na 
delavnicah ter si poslikali ob-
raz, za mladino bo organiziran 
kino pod zvezdami, za starejše 
pa delavnica o varni vožnji z 
e-kolesi. Zadnji dan ETM ste 
vabljeni na sejem rabljene ko-
lesarske opreme.

Tako kot lansko leto se 
bodo aktivnosti ETM izvajale 
tudi na Ižanskem sejmu, in si-
cer na igrišču OŠ Ig. Vrtec Ig 
bo pripravil prometni poligon 
in delavnice za otroke, Zavod 
Varna pot pa bo pripravil gle-
dališko predstavo za otroke in 
Park varne mobilnosti, na ka-
terem se boste lahko preizku-
sili tudi odrasli.

Pred hišo Morostig si bos-
te lahko ogledali razstavo o 
pomenu občinskih celostnih 
prometnih strategij. Pot od 
hiše Morostig do kolišča bomo 
dodatno označili z novimi peš 
kažipoti.

V ETM so se aktivno vklju-

čili tudi v Osnovni šoli Ig in 
Vrtcu Ig, kjer bodo pripravili 
različne dejavnosti, povezane 
s trajnostno mobilnostjo in 
varnostjo v prometu. Organi-
zirana bodo tudi predavanja 
za starše otrok in Pešbus. 

Aktivnosti, povezane z 
ETM, pa so oz. bodo poteka-
le tudi v času pred uradnim 
začetkom ETM. V prvih dneh 
šolskega pouka so tudi letos 
šolarje na najbolj kritičnih toč-
kah šolskih poti varovali člani 
Društva upokojencev Ig, Poli-
cije in redarske službe (SOU 
5G), v Vrtcu Ig in OŠ Ig so s 
transparenti poskušali vozni-
ke dodatno opozoriti, da so na 
območju vrtca in šolskih poti 
še posebej pazljivi pri vožnji.

Pred OŠ Ig bomo poskusno 
vzpostavili točko Poljubi in 
odpelji. Gre za točke, na ka-
terih lahko starši, ki so svoje 
otroke primorani pripeljati v 
šolo z avtomobilom, varno od-
ložijo, otroci pa nato nadalju-
jejo pot peš. Izvedena bo tudi 
javna tribuna o urbanistično-
arhitekturni in prometni ure-
ditvi središča Iga.

Aktivnosti so sofinancirane 
s strani Ministrstva za okolje, 
podnebje in energijo – Sklad 
za podnebne spremembe, saj 
smo za izvedbo ETM uspešno 
kandidirali na razpisu ministr-
stva in pridobili nepovratna 
sredstva. Celoten program je 
podan v koledarju v nadalje-
vanju, kjer so navedene tudi 
lokacije dogodkov.  

Prav gotovo bo največji iz-
ziv letošnje izvedbe ETM za-
pora parkirišča, zato vas pro-
simo, da na dogodke, če se le 
da, pridete trajnostno (peš, s 
kolesom, avtobusom ali pa de-
ljenim prevozom). 

Ker so dogodki, ki bodo po-
tekali na prostem, odvisni od 
vremena, za morebitne spre-
membe programa spremljajte 
naše objave na spletni strani 
občine in družbenih omrežjih.

Lepo vabljeni, da se nam 
pridružite na prihajajočih do-
godkih. Razmislite tudi o tem, 
kako lahko vi naredite korak k 
bolj trajnostni mobilnosti.

 Mira Žagar,  
podžupanja 

Znani rezultati ankete o prometu v 
Občini Ig

VABLJENI K ODDAJI UKREPOV, KI BODO LAHKO REŠILI 
PROMETNE IZZIVE

Sodelovanje za vas, občanke in občani, pa z anketo še ni 
končano. Na vrsti je faza, ki je verjetno najbolj zanimiva. Na 
posebnem portalu, kamor ste že lahko vnesli izzive, s kateri-
mi se srečujete, lahko zdaj oddate tudi konkretne predloge za 
ukrepe, ki bodo lahko rešili ravno te izzive. Obiščite https://
cps.projekti.si/ig/ukrepi ali skenirajte QR-kodo, označite lo-
kacijo in podajte svoj predlog.

Kaj upoštevati pri 
načrtovanju prometa?

Vprašanje, katere vrednote 
so najpomembnejše, ko govo-
rimo o načrtovanju prometa, 
je pokazalo, da je pri tem an-
ketiranim najbolj pomembna 
varnost ljudi. Tej sledijo boljši 
pogoji za hojo in kolesarjenje 
ter uporabo javnega potni-
škega prometa, tudi na račun 
omejevanja avtomobilov. Po-
membno je tudi zdravje ljudi, 
šele na petem mestu se pojavi 
zagotovitev boljših pogojev za 
avtomobile. Sledita še varova-
nje okolja in prostor po meri 
človeka. Najmanj glasov je 
prejel status quo – torej, da naj 
načrtovanje prometa poteka 
tako kot do zdaj in brez večjih 
sprememb v pristopu. 

V anketi so bili podani ne-
kateri hipotetični ukrepi, ki 
so bili deležni velike podpore. 
Anketiranci bi s 85-odstotno 
podporo najbolj podprli vzpo-
stavitev kolesarskih povezav 

znotraj občine, tri četrtine pa 
bi jih podprlo tudi prenovo 
avtobusne postaje v središču 
Iga. Malo manjša, a še vedno 
več kot dvotretjinska podpora 
se kaže pri povezovalni poti 
med Banijo in Govekarjevo 
cesto ob pokopališču. Sicer 
skoraj polovične podpore  
(48 %), a tudi več kot tretjin-
skega nasprotovanja (36 %) je 
deležen ukrep časovno ome-
jenega parkiranja v središču 
Občine Ig.

 Občinska uprava
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PROGRAM V OBČINI IG

PROGRAM V VRTCU IG

PROGRAM V OSNOVNI ŠOLI IG

PARTNERJI PROJEKTA: Občina Ig, SPVCP Ig, OŠ Ig, Vrtec Ig, Društvo upokojencev Ig, Zavod Varna pot, Redarska služba (SOU 5G), Policija

Aktivnosti so sofinancirane s strani Ministrstva za okolje, podnebje in energijo – Sklad za podnebne spremembe.

* Dogodek v okviru ETM 2024 omogoča Društvo električnih kolesarjev Slovenije.
** Dogodek v okviru ETM 2024 omogoča Regijski center mobilnosti Ljubljanske urbane regije – povezani za trajnostno mobilnost.

16. 9. do 
21. 9. 

Izdelava občinske celostne prometne 
strate gije Občine Ig

 Pred hišo Morostig

Razstava o pomenu občinskih celostnih prometnih strategij za lokalno 
okolje

16. 9. do 
21. 9. 

Parkiraj drugam, da se tu lahko igram
 Parkirišče v središču Iga - pri vodnjaku 

OPOMBA: V času ETM bo parkirišče zaprto za motorni 
promet.

Program dogodkov na parkirišču:
16. 9.: 7.30–8.00 Šola zdravja
16. 9.: 16.30–18.30 Animacije za otroke
17. 9., 16.30–18.30: Šola varne vožnje z e-kolesi* za občane 50+
18. 9., 16.30–18.30: Animacije za otroke in Poslikava obraza - Nade ni si Kolo 
očala**
19. 9.: 7.30–8.00 Šola zdravja
19. 9., 18.00–21.00: Druženje za mlade in Kino pod zvezdami
21. 9., 10.00–14.00: Ižanski sejem
22. 9., 9.00–13.00: Sejem rabljene kolesarske opreme

16. 9. Peš na kolišče Postavitev peš kažipotov

21. 9. Ižanski sejem
 Igrišče OŠ Ig

Od 10. do 14. ure:
– Prometni poligon
– Ustvarjalna delavnica za otroke
– Gledališka predstava / delavnica
– Park varne mobilnosti

2. 10. Urbanistično arhitekturna in prometna 
ure ditev središča Iga 

 Dom kulture Ig

19.00 Predstavitev projekta

2. 9. do 
30. 9.

Trajnostni prihod na delo
 Občina Ig

Zaposleni na Občini Ig v čim večjem številu prihajajo na delo na trajnostni 
način.

2. 9. do 
6. 9.

Varno in aktivno v šolo ob spremstvu starejših
 V okolici OŠ Ig in podružničnih šol Golo, Iška 

vas in Tomišelj

Varstvo otrok na kritičnih točkah na poti v šolo

Od 16. 9.  
dalje

Poljubi in odpelji
 OŠ Ig

Vzpostavitev točke “Poljubi in odpelji”

3. 9. do 
6. 9.

Trajnostno in varno v šolo
 OŠ Ig

Predavanja za starše otrok o varnosti v prometu, ki se bodo odvijala v času 
roditeljskih sestankov. 

16. 9. do 
20.9. 

Pešbus
 POŠ Golo, OŠ Ig–Rastuke in Zagorica 

Spremljanje otrok na poti v šolo

16. 9. do 
27. 9. 

Dnevi dejavnosti 
 OŠ Ig in okolica

Dnevi dejavnosti v OŠ Ig na temo prometa

2. 9. do 
30. 9.

Vrtčevski otroci sodelujemo v prometu
 Vrtec Ig

Postavitev transparentov ob Vrtcu Ig z namenom, da se opozori voznike, da 
so še posebej pazljivi pri vožnji mimo vrtca.

3. 9. Varni sprehodi v vrtcu
 Vrtec Ig

Delavnica za zaposlene

2. 9. do 
30. 9.

Danes grem v/iz vrtca peš
 Vrtec Ig

Spodbujanje staršev in otrok, da en dan v mesecu septembru pridejo v 
vrtec oz. gredo iz vrtca peš.

9. 9. do 
13. 9.

Trajnostno in varno v vrtec
 Vrtec Ig

Predavanja za starše otrok o varnosti v prometu, ki se bodo odvijala v času 
roditeljskih sestankov. 

10. 9. Danes grem v gledališče peš
 Dom kulture Ig

Gledališka predstava Vilko zasije na potepu (program v vrtcu)
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 DRUŠTVA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Praznovanje dneva državnosti v 
Petelinovih dolinah
Naša proslava za ohra-

njanje izročil NOB in 
osamosvojitve Slove-

nije bi morala biti 27. 4. 2024 
ob dnevu OF, vendar nam je 
zagodlo vreme, zato smo izko-
ristili naslednji praznik – dan 
državnosti 25. 6. 2024.

Ob zvoku harmonike so na 
prizorišče prihajali praporšča-
ki, prihod spominske parti-
zanske enote Franca Rozmana 
Staneta, pevski zbor pod vod-
stvom Jakoba Barba, pohod

niki izpred Gasilskega doma 
Golo, člani Gobarsko miko-
loškega društva Ig in številni 
drugi.

Vstanite v suženjstvo 
zakleti …

Na tem mestu se spomi-
njamo dneva boja proti oku-
patorju, saj je minilo 83 let 
od ustanovitve Osvobodilne 
fronte slovenskega naroda in 
33 let od sprejema Deklara-
cije o neodvisnosti Slovenije 
in Temeljne ustavne listine o 
samostojnosti in neodvisnosti 
Slovenije.

Po napevu naše himne in po 
pozdravnem govoru predsed
nika Društva odmev Mokrca 
Jurija Kogeja, izjemnem govo-
ru poslanca državnega zbora 
dr. Martina Premka, številnih 
recitacijah in pesmih, ki so na-
stajale v težkih časih NOB in 
so vpisane v partizansko kul-
turno dediščino, smo obeležili 
oba praznika, ki sta med seboj 

povezana in ne bi bilo prvega 
brez drugega. Slovenski narod 
se je tako med drugo svetovno 
vojno uprl in postavil na pravo 
stran zgodovine ter s tem zaš-
čitil našo kulturo in njen jezik.

Veseli smo, da naše prosla-
ve potekajo v zelenem obmo-
čju Mokrca, na obrobju Lju-
bljanskega barja, da živimo v 

svobodni in najlepši Sloveniji 
– naši domovini.

Ne pozabimo našega obe-
ležja vsako leto, saj s tem oh-
ranjamo našo zgodovino na 
podlagi, na kateri je zrasla 
svobodna Slovenija.

 Marija Medič, 
Društvo Odmev Mokrca

Trubarjev pohod: RTC Zapotok – 
Rašica 
V nedeljo, 9. 6., dan po 

prazniku Primoža Tru-
barja, se je 25 pohod-

nikov v organizaciji Turistič-
nega društva Kurešček podalo 
na triurni pohod s postanki 
po gozdnih poteh Kureščka 
skozi vasi Laze, Veliki Osol-
nik in Mali Osolnik do Rašice. 
Pot nas je vodila po idilični 
gozdni poti do vasi Laze, kjer 

smo ob manjšem zasebnem 
ribniku naredili prvi postanek. 
V vasi nam je Marica Poredoš 
s Hrastja izmerila energijsko 
vrednost vodnega izvira v La-
zah, pod vasjo Veliki Osolnik 
pa še vode z izvira Beli stude-
nec, ki po trenutnih meritvah 
zaseda 4. najboljši rezultat 
zdravilnih izvirov pitne vode 
v Sloveniji (https://arhiv.

onaplus.delo.si/5-slovenskih-
-zdravilnih-izvirov-s-pitno-vo-
do-ki-jih-morate-obiskati).

Po treh urah lahke hoje in 
druženja v pisani naravi smo 
prispeli do Trubarjevega roj-
stnega kraja, kjer smo si ogleda-
li in ponovno spoznali Trubarje-
vo življenjsko pot in delo, ki je 
tlakovalo slovenski jezik. Hiša, 
mlin in žaga so poleg pristne 

in minimalistične lepo ureje-
ne razstave nudili tudi prijetno 
klimo, v kateri smo se umirili 
in ohladili pred zasluženo toplo 
malico, ki jo je na ta za Slovence 
pomemben dan nudilo tamkaj-
šnje turistično društvo. 

TD Kurešček 
 Milena Parteli

Del spominske partizanske čete

Zbrani obiskovalci

Na RašiciKrajši počitek pohodnikov
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 DRUŠTVA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Predavanje o sožitju z medvedom in 
gobarjenje
V okviru Zavoda za goz-

dove Slovenije nam 
je 20. 7. 2024 predaval 

znani poznavalec medvedje-
ga življenja Milan Podlogar. 
V Slovenji imamo tri zaščite-
ne velike zveri, ki sodijo med 
ogrožene in problematične 
živalske vrste: risa, volka in 
medveda. 

Medved živi od 25 do 30 
let in tehta več kot 350 kilo-

gramov. Medvedka ima 2 do 
3 mladiče, lahko tudi do 5 in 
jih varuje do dveh let. Če nima 
mladičev, se takoj pari, in to 
medvedi vedo. Medvedka se 
pari z več samci, zato mladi-
čev ne pobijajo, ker ne vedo, 
čigavi so. Medvedke torej sko-
tijo mladiče dveh ali več med-
vedov. 

Medved pozimi ne spi, 
ampak drema – upočasni ži-
vljenjske funkcije. Pripravi si 
ležišče, lahko skalno votlino, 
kamor si nanosi listje in z ve-
jami zakrije vhod, da mu je to-
plo. V brlogu medvedka skoti 
tudi mladiče. Mladiči so zelo 
majhni, slepi in gluhi do dveh 
tednov, spregledajo pa po 4–5 
tednih. Ob kotitvi tehtajo prib-
ližno pol kilograma. Maja jih 
medvedka pripelje na plano in 
takrat tehtajo že 5 kilogramov. 

Odlov oziroma odvzem iz 
okolja določi Ministrstvo za 
naravne vire in prostor. 

Medved je vsejed, je skoraj 
vse, kar raste v gozdu. Mrho-

vino zavoha tudi na nekaj ki-
lometrov in s tem čisti odmrle 
živali, ki so žrtev volka ali risa 
ali prometne nesreče. 

Velikokrat pride tudi v stik 
s človeško hrano, kar lahko iz-
zove konflikt. Medved človeka 
nima za vir hrane ali sovražni-
ka, temveč za konkurenco ali 
tekmeca. 

Po zanimivem predavanju 
smo šli v gozd, kjer smo do-
polnili svoje znanje o gobah. 

Pripravili smo majhno razsta-
vo z 20 vzorci gob in jih tudi 
popisali. 

Za veselo razpoloženje in 
debato o medvedu in drugih 
divjih živalih na našem obmo-
čju nam je gostitelj pripravil 
dobrote z domačega žara. 

 Marija Medič 
 Ištvan Pajor

Predavatelj Milan Podlogar in člani GMD Ig	   Lado Rot

Vzorci nabranih gob

Prva mesta v Ljutomer in Šentjernej

Kasaške dirke na hipodromu 
Vrbljene
Konjerejsko društvo Krim 

je prvo nedeljo v juliju 
pozno popoldne organi-

ziralo svojo letošnjo prireditev 
na najmanjšem slovenskem 
kasaškem hipodromu. Vse pri-
sotne so pred začetkom tek-
movanja pozdravili Jože Škulj, 
predsednik KD Krim, in Mira 
Žagar, podžupanja Občine Ig, 
ki je tudi uradno odprla tek-
movanje. 

V petih dirkah je nastopilo 
27 konjev kasačev, osrednje pa 
so bile spominske dirke Anto-
na Dolinška in Franca Pirca pa 
seveda dirka za pokal Občine 
Ig.

V spremljevalnem progra-
mu je kmetija Škulj z Mašo 

Škulj za najmlajše ljubitelje 
konj organizirala jahanje po-
nijev, za vse prisotne pa je 
organizator pripravil bogat 
srečelov pa tudi lačni in žejni 
niso bili.

V prvi dirki je prvo mesto 
osvojila Darja Antolin s FRU 
RISOM (IT) (KK Ljutomer), 
drugo mesto Janez Dolinšek 
s kobilo BRINO PEŠKI (KK 
Stožice) in tretje mesto Bran-
ko Seršen z JANO (KK Ljuto-
mer). Domači tekmovalec Bo-
rut Zaletel z MARSELANOM 
B. TOMAŽIČEM je zasedel 6., 
zadnje mesto.

V drugi dirki je prvo mesto 
osvojil Vito Šadl s kastratom 
PIERROM (KK Šentjernej), 

Zmagovalec 3. dirke za Memorial Antona Dolinška,  
voznik Uroš Bratkovič in Denit (KK Šentjernej)
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drugo mesto Antolin Darja s 
kobilo ALANO (KK Ljutomer) 
in tretje mesto Ive Dolžan z 
žrebcem ELVISOM THE KIN-
GOM (KK Komenda). 

V tretji dirki za Memori-
al Antona Dolinška je prvo 
mesto prikasal DENIT z voz-
nikom Urošem Bratkovičem 
(KK Šentjernej), drugo mesto 
je pripadlo JUST A GIGOLU 
z voznikom Romanom Jerov-
škom, tretje pa je ostalo doma 
– prikasala ga je MALVAZIJA 
B. TOMAŽIČ z voznikom Bo-
rutom Zaletelom. 

Na Pirčevem memorialu je 
slavil Janko Sagaj s kastratom 
DONOM SAXOM (KK Ljuto-
mer). Drugo mesto je osvojil 
Alojz Franko s PLANETOM 
(KK Šentjernej), tretje mesto 
pa je ostalo na domačem hi-
podromu. Osvojila jo je CIA-

RA TP – KD Krim z voznikom 
Dušanom Zorkom.

V peti dirki pod pokrovi-
teljstvom Občine Ig je slavila 
MAYA VIVA (KK Ljutomer) 
z voznikom Jankom Saga-
jem, drugo mesto je pripadlo 
kastratu KUPIDU (IT) z vo-
znikom Borutom Zaletelom, 
tretje mesto pa je prikasala 
CALIFORNIA POKER (IT) z 
voznikom Aljažem Štarma-
nom (KK Ljutomer).

Številni gledalci in predvsem 
otroci so nestrpno pričakova-
li dirke s poniji, ki pa so zaradi 
premalo prijav žal odpadle.

Ob koncu programa je nav-
zoče pozdravil tudi Andraž 
Rumpret, predsednik Kasaške 
zveze Slovenije.

  Milan Knez,  
Konjerejsko društvo Krim

 DRUŠTVA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Zmagovalec 5. dirke, voznik Janko Sagaj in Maya Viva  
(KK Ljutomer)

Kmečki praznik pod Krimom
Na zelo vročo nede-

ljo 25. avgusta 2024 
smo člani Turistične-

ga društva Krim pripravili in 
organizirali že četrti Kmečki 
praznik pod Krimom. 

Prireditev so si ogledali 
podžupanja Občine Ig Zuhra 
Jovanovič in poslanka držav-
nega zbora Alenka Jeraj ter 
predsednik Združenja rejcev 
konj Slovenske hladnokrvne 
pasme Slavko Vrhovec.

Prireditev se je začela ob 
13.00, in sicer s povorko po 
hipodromu. Na čelu povorke 
so bili konjeniki z Ranča pod 
Krimom pod vodstvom Mirka 
Susmana, ki so nosili sloven-
sko, občinsko in društveno 
zastavo. Sledile so žanjice in 
kosci, igral pa je David Tomc 
iz Črne vasi, ki jih je spremljal 
s harmoniko. 

Sledila je kočija, v kateri sta 
se peljali podžupanja Občine 
Ig in poslanka DZ, vozil pa 
jo je Milan Debevec, član KD 
Barje. 

Sledil je voz tajsel, naložen 
s hlodi, ki ga je s konji vozil Ja-
nez Smole (Domačija Smole z 
Iga), član KD Krim in Društva 
prijateljev konj Višnja Gora. 

Naslednji je bil voz s cestno 
trugo za prevoz sipkega mate-

riala, ki ga je vozil Miha Sku-
bec, član Društva prijateljev 
konj Višnja Gora.

Lojtrnik oz. voz z lajto je 
s konji vozil Franc Omahen, 
član Društva prijateljev Višnja 
Gora. 

Voz s kmečkim orodjem 
(brane, plug, sadilec krompir-
ja in še kaj) pa je s konji vozil 
Vinko Sočič iz Notranjih Go-
ric, član KD Barje. 

Povorko so nato nadaljevali 
stari traktorji starodobniki, ki 
so jim sledili novejši, zelo lepo 
okrašeni. Na enemu izmed teh 
traktorjev se je pripeljal tudi 
domači župnik Aco Jerant, ki 
je v nadaljevanju tudi blagos-
lovil vse traktorje, ki so se ude-
ležili povorke. 

Še pred prikazom kmečkih 
opravil sta navzoče pozdravili 
podžupanja Občine Ig Zuhra 
Jovanovič in poslanka DZ 
Alenka Jeraj. 

Nato so se začela kmečka 
opravila. Začelo se je mlatenje 
žita, ki smo ga že julija poželi 
in spravili v kozolec. Na dan 
prireditve so žanjice snope 
pšenice z vozom pripeljale do 
mlatilnice in jo pripravile za 
mlatenje. Tudi letos smo pri-
kazali mlatenje s pogonom 
na »gepelj«, ki ga je poganjal 

konj Janeza Smoleta (Doma-
čija Smole z Iga). Čiščenjem 
pšenice so nato nadaljevali 
delavci s cepcem, nato pa je 
sledilo še grobo čiščenje pše-
nice z »reto«. Sledilo je še zad-
nje čiščenje na »pajkl«, kjer se 
zrnje očisti plev. Tako je zrnje 
pripravljeno za spravilo v sh-
rambo ali kaščo. Tudi letos 
smo postavili na ogled mlin za 
mletje žita, koruze, ajde, star 
več kot sto let. 

Po končanem prikazu 
kmečkih opravil je za dobro 
voljo in veselo razpoloženje 
poskrbel Duo Prima – Sandi in 
Helena Urbančič –, ki sta tudi 
pozneje popestrila nedeljsko 
popoldne. 

Letos smo drugi del prika-

za kmečkih opravil preselili 
v parkur in ga tudi povečali 
s prikazom nalaganja lesa na 
gozdni konc, to je voz na dve 
kolesi za spravilo lesa iz gozda 
do doma, izdelovanje butar ali 
»faš«, kot jim rečemo po do-
mače, rezanje drv, žaganje hlo-
da z ročno žago. Na ogled je 
bilo postavljenega tudi nekaj 
orodja, ki so ga kmetje upo-
rabljali pri sečnji in spravilu 
lesa iz krimskih gozdov. Vse 
to so obiskovalcem pripravili 
za ogled družina iz Domačije 
Smole z Iga. Na ogled je bila 
tudi »kontra štilarca« – motor-
na žaga, ki je tehtala 15 kg in 
je spodnesla marsikaterega le 
za trenutek neprevidnega se-
kača. 

Pri kmečkih opravilih so nekoč sodelovale tudi domače živali.



14 Mostiščar 06 | September 2024

Nalaganje sena na voz
Sledil je prikaz nalaganja 

sena na voz, še prej pa prenos 
kopic sena do voza. Ker so bili 
barjanski travniki velikokrat 
preveč mokri in bi se voz s 
senom pogreznil, so si kme-
tje tako pomagali in seno v 
kopicah z dvema drogovoma 
prenesli do ceste ter ga nato 
naložili na voz. Ko je bilo seno 
naloženo, so voz požrdali, da 
sena po poti ne bi izgubljali in 
ga odpeljali domov. Na ogled 
je bila tudi »lesa«, narejena 
iz leskovih vej, ki je služila 
kot pomoč za prehod z enega 
travnika na drugega, saj so 
bili med posameznimi travni-
ki skopani jarki, mostov pa ni 
bilo. 

Če so kmetje imeli sena 
več, kot so ga potrebovali, so 
ga prodali, a ker ga je bilo tež-
ko spraviti na vlak v razsutem 
stanju, so se kmetje znašli po 
svoje in seno vili v kite. 

Za pomoč pri izdelavi kite 
so potrebovali prirejeno sla-
moreznico in leseno korito, v 
katero so polagali seno, ki so 
ga nataknili na prirejeno klju-
ko na slamoreznici, s katero 
so ga navijali v koritu, da se je 
zvilo kot kita, zato se to opra-

vilo imenuje zvijanje kite. Ko 
je bila kita dovolj dolga, so jo 
nekajkrat prepognili in vsta-
vili v lesen kalup ter povezali 
z žico oziroma špago, da je 
bila pripravljena za transport. 
Povezovanje v kalupih je bilo 
potrebno zato, da so bile kite 
sena čim bolj enakomerne 
velikosti. Vitje senene kite so 
kmetje opravljali predvsem v 
zimskem času, in sicer v hlevu 
ali štali. 

Klepanje kose 
Včasih so kmetje kosili 

samo s koso, da pa se je trava 
lažje odrezala, je bilo koso pot-
rebno tudi dobo nabrusiti ozi-
roma sklepati. S klepanjem so 
rezilo kose tanjšali, da je bilo 
rezilo tanko kot list papirja. 
Kosa je bila sklepana, ko rezilo 
ni bilo več togo in se je lahko 
zvilo, kar so ugotavljali s priti-
skom nohta na rezilo kose. 

Stopa
Prav tako so v starih časih 

mleli žito s stopo, to opravilo 
je bilo predvsem moško delo, 
čeprav so včasih to delale tudi 
ženske. 

Stopa je bila navadna lese-
na priprava, v kateri so s koni-

co stope enakomerno udarjali 
in s tolčenjem odstranjevali 
trši ovoj žitnih zrn. Z njo so 
phali ajdo (ajdova kaša), lušči-
li proso (prosena kaša) in ječ-
men (ješprenj) ter podobno 
ali pa drobili želod, mak, tudi 
rudo in podobno. 

Stopo so si kmetje oziroma 
vaščani tudi sposojali, saj jo 
niso imeli vsi kmetje. 

Ruženje koruze 
Pobrano in zličkano ter po-

sušeno koruzo je bilo potreb-
no še oružiti in ločiti zrnje od 
štokov. Kmetje so se domislili 
enostavnega in hitrejšega na-
čina ruženja koruze in naredili 
ružalnik, da ni bilo potrebno 
vse koruze robkati na roke ozi-
roma z ročnim robkalnikom, ki 
je bilo zelo zamudno. 

Različna kmečka opravila 
(luščenje fižola, trebljenje 
majarona, izdelava kit – 
čebula in česen)

Članice društva so prikazale 
luščenje fižola (pri tem opravi-
lu je pomagalo kar nekaj naj-
mlajših), trebljenje majarona 
ter izdelavo kit čebule in česna. 

Malica
Ko je bilo delo na polju ali 

travnikih končano, so si vsi 
delavci, ki so delali, zaslužili 
malico, za katero so poskrbele 
pridne gospodinje. 

Za malico so bili običaj-
no ajdovi žganci, zabeljeni s 
svinjskimi ocvirki in kislim 
zeljem, za pijačo pa je bila krh-
ljeva voda, to je voda, v kateri 
so se kuhali suhi krhlji. 

Sledile so pastirske igre za 
otroke: zbijanje koze, skakanje 
z žaklji, gnilo jajce, slepe miši. 
Vsi sodelujoči otroci so bili na-

grajeni z bomboni. 
Starejši so se pomerili v vle-

čenju vrvi.
Letos smo se v društvu od-

ločili, da sestavimo komisijo, 
ki si je ogledala domačije v 
vaseh Strahomer, Vrbljene, 
Tomišelj, Podkraj in Brest ter 
ocenila urejenost domačij oz. 
hiš. Ogled je komisija opravila 
dvakrat, in sicer 3. julija in 17. 
avgusta. Izbrala je 17 urejenih 
domačij, ki so prejele tudi sim-
bolične nagrade. 

Komisija je izbrala in nag-
radila tudi najstarejši traktor 
znamke Porsche, letnik 1956, 
v lasti Borisa Gorenčiča, naj-
bolj vesela traktorska društva, 
Viktor Borštnik s traktorjem 
znamke NI BI, letnik 1970, ter 
najlepše urejen in okrašen trak-
tor znamke Deutz, letnik 1963, v 
lasti Aleša Cibra. Naj se na kon-
cu tega članka v imenu našega 
društva zahvalim vsem, ki ste si 
vzeli čas in kljub veliki vročini 
prišli na pomoč pri pripravi pri-
reditve, pripravi vozov in preos-
talega orodja. Posebna zahvala 
lastnikom konj, ki so kljub vro-
čini pripeljali svoje konje in so-
delovali na naši prireditvi. Hva-
la tudi Domačiji Smole z Iga za 
vse, kar so prikazali na priredi-
tvi. Hvala vsem, ki ste donirali 
sredstva za pomoč pri pripravi 
prireditve, predvsem KZ Ig, Kig 
Ig, Krajinski park Ljubljansko 
barje, Občina Ig, Trgovina Moj 
sonček, Klementina Svoboda 
Šumanova s.p. Ljubljana. Seve-
da gre posebna zahvala vsem 
lastnikom traktorjev, ki so se 
udeležili povorke in blagoslova.

 Darja Modic, 
TD Krim

 DRUŠTVA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Blagoslov traktorjev

Zvijanje senene kite Spletene kite česna in čebule
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 KULTURA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Proslava ob dnevu državnosti
Občina Ig je z osrednjo 

proslavo ob dnevu 
državnosti, 25. juni-

ja 2024, ob 20. uri počastila 
praznik domovine Slovenije. 
Med gosti so bili predstavniki 
veteranskih združenj, župan 
Občine Škofljica ter podžupan 
Občine Velike Lašče ter člani 

Gasilske zveze Ig in domačini 
v slovenskih narodnih nošah. 

Slavnostni govornik župan 
Občine Ig Zlatko Usenik se 
je v nagovoru spomnil dneva 
pred 33 leti, ko je bil sam kot 
veteran vojne za Slovenijo v 
prvih vrstah pred oklepniki 
JLA iz vojašnice na Vrhniki. 

Povedal je, da je takrat vsa-
kemu hitreje bilo srce zaradi 
strahu, da je ogrožena naša 
varnost. Bodimo ponosni na 
našo domovino, je še nadalje-
val, in jo razvijajmo ter ohra-
njajmo za prihodnje rodove.

Kulturni program je prip-
ravilo Društvo Fran Govekar 
Ig, v katerem so nastopali: 
novoustanovljena Ižanska 
godba, ŽPZ Perunike, Moški 
pevski zbor Ig, Nadja Janežič 
in recitatorji. Program je bil 
domovinsko naravnan in je v 
obiskovalcih zbujal narodno 

zavest. Dogodek je povezovala 
Božena Števančec. 

Ob 18. uri so na ploščadi 
pred Morostigom potekale de-
lavnice za otroke, ob 19.00 pa 
je bila v župnijski cerkvi sveta 
maša za domovino.

Bilo je slavnostno in slove-
sno. Hvala vsem, ki ste sode-
lovali pri pripravi, še posebej 
Društvu Fran Govekar Ig, ki je 
pripravilo kulturni program. 

  Maja Zupančič,  
občinska uprava

V kulturnem programu je nastopila Ižanska godba.

Slavnostni govornik je bil župan Zlatko Usenik.

Uvrstitev na Veseljakovo lestvico s 
prvo avtorsko skladbo
V našem klubu so zadnja 

tri leta polna ustvar-
jalne energije! Ne le 

da smo nastopali na številnih 
prireditvah, ampak smo našli 
tudi čas za glasbeno ustvarja-
nje v studiu. Posneli smo eno 
narodno pesem in dve pri-
redbi, ki smo jih pospremili z 
videospoti, vrednimi ogleda. 
Tik pred poletjem pa smo se 
lotili še posebej pomembnega 
projekta – snemanja naše prve 

avtorske skladbe Kjer igra har-
monika. Melodijo sva ustvarila 
Peter Fink in Roman Kumše, 
besedilo pa je prispeval Matej 
Kocjančič. Po mesecih dela je 
21. junija naša skladba z video
spotom ugledala luč sveta, na 
kar smo izjemno ponosni.

Julija smo se prijavili na 
razpis za Najbolj svežo pesem 
poletja, ki ga je organizirala 
Radio in televizija Veseljak. 
Naša skladba se je prebila med 

deset najboljših, kar je že samo 
po sebi velik dosežek! Avgusta 
je nato potekalo glasovanje 
poslušalcev, skladbo pa smo 
imeli priložnost predstaviti 
tudi v Veseljakovem studiu. 
Čeprav nismo osvojili prvega 
mesta, smo izjemno ponos-
ni, da smo svojo glasbo lahko 
približali tako številnemu ob-
činstvu. Iskreno se zahvalju-
jemo vsem, ki ste glasovali za 
nas in podprli našo skladbo.

Po vseh teh izkušnjah smo 
še bolj motivirani za nadaljnje 
ustvarjanje. Vabimo vas, da 
obiščete YouTube kanal Klub 
harmonikarjev Kumše, kjer si 
lahko ogledate videoposnetke 
in videospote ter tako podoži-
vite našo glasbeno pot.

 Roman Kumše,  
Klub harmonikarjev Kumše 

 Posnetek zaslona 



16 Mostiščar 06 | September 2024

 KULTURA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

�
J�`
)�`��?�U)�U?���?U�4U�

�' ,�&%+� $#!�%&$#� %*���

�*��( %&(��!+'&� %& %+�( ,�#"�!�'&� �$�� ��� ��,�'�� 

*"�$�'&' (�"'� 

D5F25FE>=2F=<8=>=;F9CE3@10F.=E57F-5F.;C23>CFB3F73CAF

FCBF/;3>5BFB3.C6CF65:VPSTQMKOMSNRQIVIHLGM

	 #��'�% %&(��!+'&� %*��_

	 #�"%#� ��,�'��� *"�$�'&' (�"' 

%+�( #�&��&%g

	 �% �' ��"� ,�&%+�"' ���' '&#��� 

�'�'&$#� �"% %&�'&,%�&% ���%�&%(#% 

�����

Sobota, 5. 10. 2024 ob 17. uri
Priporočena starost: 3 - 12 let

Trajanje: 35 min
Vstopnica : 6 eur/osebo

Abonma Bobrček in izven.

DARKO SMETARKO
Kar delaš, delaj s srcem

Vpis v otroški abonma Bobrček
Z veseljem vabimo starše 

in otroke, da se pridru-
žite našemu otroškemu 

abonmaju Bobrček, kjer bomo 
skupaj odkrivali čarobni svet 
gledališča, lutk in glasbe!

Abonma je namenjen naj-
mlajšim ljubiteljem gledališke 
umetnosti, ki bodo skozi iz-
brane predstave razvijali svo-
jo domišljijo, ustvarjalnost in 
veselje do kulturnih doživetij. 
Vsaka predstava bo prinesla 
nekaj novega, bodisi pravljič-
ne junake, zabavne pustolov-
ščine ali pa glasbene trenutke, 
ki bodo ogreli srca tako otrok 
kot tudi odraslih.

V abonma smo vključili 
osem predstav, ki bodo otro-
ke popeljali v različne svetove 
– od klasičnih pravljic do so-
dobnih zgodb. Predstave bodo 
potekale enkrat mesečno, ob 
sobotah ob 17. uri v Domu kul-
ture Ig, kar omogoča, da jih 
otroci spremljajo brez motenja 
šolskih obveznosti. Abonma je 
primeren za otroke starosti od 

4 do 12 let. Cena abonmajske 
vstopnice je 40 EUR na osebo, 
ob nakupu štirih ali več se za 
celoten nakup prizna 10-od-
stotni popust. Vpis v otroški 
abonma Bobrček poteka do 
30. 9. 2024 na Občini Ig v času 
uradnih ur ter v Morostigu 
(sob.–ned., 10.00−18.00). 

Abonma je odlična prilož-
nost za kakovostno preživlja-
nje časa z družino. Skupni obi-
ski kulturnih dogodkov bodo 
ustvarili prelepe družinske 
spomine. Pridružite se nam 
in omogočite svojim otrokom 
nepozabno kulturno doživetje!

Veselimo se, da bomo sku-
paj ustvarjali čarobne trenut-
ke.

Spored predstav:
5. 10. 2024 – gledališka 
predstava Darko smetarko 
(Ku-Kuc gledališče)
16. 11. 2024 – interaktivna glas-
bena predstava S tolkali in pe-
smijo okoli sveta (KUD Rom 
pom pom)

14. 12. 2024 – gledališka 
predstava Najlepše darilo 
(Ku-Kuc gledališče)
11. 1. 2025 – lutkovna predsta-
va Pikec Ježek in Gasilko Jež 
(lutkovno gledališče Fru-Fru)
15. 2. 2025 – gledališka predsta-
va Super čarovnica Mici (Ku-
Kuc gledališče)
15. 3. 2025 – lutkovno predsta-
va Zlatolaska in 3 medvedi 
(lutkovno gledališče Fru-Fru)
12. 4. 2025 – glasbeno gledali-
ška predstava Dino in čarobni 

Toni (Ku-Kuc gledališče)
10. 5. 2025 – gledališka 
predstava Na čirabarki (Ku-
Kuc gledališče)

Pridržujemo si pravico do 
spremembe programa.

  Tjaša Cerar,  
občinska uprava 
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Vabilo novim pevkam
Ženski pevski zbor Perunike v svoje vrste vabi nove, predvsem mlajše pevke. Če rada poješ in tvoje melodije zvenijo lepo, te 

vabimo, da se nam pridružiš.
Kdaj? Ob torkih od 19.30 do 21.00, ponovno začnemo 3. 9. 2024.
Kje? Župnišče na Igu.
Zakaj? Napredovanje v pevski tehniki, razvijanje kognitivnih sposobnosti, nastopanje, druženje, sprostitev in kakovostno pre-

življanje prostega časa.
Za premagovanje začetnega strahu ali dodatne informacije nas kontaktiraj na: 041 317 133 (Brigita).
Pridruži se nam in postani del naše pevske družbe!

Društvo Fran Govekar Ig
vabi glasbenike v
IŽANSKO GODBO.

Vaje so vsak torek od 19.00 do 20.30.
Naše godbenike ste lahko slišali na prireditvi ob dnevu državnosti, ponovno pa se vam bodo predstavili v soboto, 21. septembra 

2024, na Ižanskem sejmu. 6. decembra za nas pripravljajo prvi samostojni koncert.
V svoje vrste vabijo glasbenike. Če igrate ali ste igrali ali pa bi želeli igrati kakšen instrument, ki ga lahko vključimo v godbo, ste 

prijazno vabljeni.

Kontakt: Lovro Lipovšek – 041 271 709.

Vabljeni!

 TURIZEM /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Koliščarski dan 2024
Društvo Fran Govekar 

Ig je v soboto, 24. av-
gusta 2024, ob ribniku 

Rakovnik v Dragi organiziralo 
tradicionalni Koliščarski dan 
z nosilno temo prvi poljedel-
ci. V koliščarski dan so nas s 
pozdravnim nagovorom po-
peljali župan Občine Ig Zlat-
ko Usenik, podžupan Občine 
Škofljica Boris Zupančič ter 
direktor Krajinskega parka 
Ljubljansko barje. 

Obiskovalci so lahko sode-
lovali na 28 delavnicah, ki smo 
jih razdelili v tri vsebinske 
sklope (arheološke izkustve-
ne, naravoslovne in ustvarjal-
ne). V arheološko izkustvenih 
delavnicah so udeleženci z 
arheologinjo Pavlo spoznavali, 
kaj delajo arheologi in v pe-
skovniku ‘izkopavali’ najdbe, 

jih sestavljali in lepili. Iz lese-
nih gradnikov so sestavljali 
čisto pravi koliščarski voz. V 
Koliščarski kuhinji so spoz-
navali, kaj so koliščarji jedli, 
ter si zamesili in nad žerjavi-
co spekli koliščarski kruhek. 
Spekli so tudi ribe in meso. V 
Mestnem muzeju Ljubljana 
hranijo številne arheološke 
najdbe, ki pričajo o tem, da so 
bili koliščarji tudi poljedelci. 
Obiskovalci so preko replik 
koliščarskega orodja spoznali, 
kako so se lotili obdelovanja 
zemlje ter katere poljščine 
so pridelovali. Preizkusili so 
se v mletju žita na žrmljah in 
netenju ognja. Koliščarji so si 
pri delu pomagali tudi z dvo-
kolesnim vozom, zato so lahko 
obiskovalci na njihovi delav-
nici sestavili repliko najsta-

rejšega ohranjenega lesene-
ga kolesa na svetu, katerega 
original hranijo. TD Škofljica 
je predstavljalo poljedelsko 
orodje koliščarjev. Udeleženci 

so poskušali oluščiti lubje z 
brezovega debla z ostrim kam-
nom, kot so to delali koliščarji. 
Ogledali so si skuhano smolo 
in različno poljedelsko orodje.

 KULTURA /////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Geološka delavnica
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Obiskovalci so lahko obču-
dovali izdelke Jožice Korenjak, 
ki izdeluje črno barjansko ke-
ramiko, pa tudi sami izdelovali 
posodo iz gline. Obiskovalci 
so izdelovali cvetove lanu. S 
predstavnicami OŠ Ig so se 
preizkusili v preprostem tka-
nju in izdelovali predmete iz 
gline.

Predstavniki Občine Ig so 
predstavili Morostig – hišo na-
rave in kolišč. 

Pri naravoslovnih delavni-
cah so tudi tokrat sodelovali 
predstavniki Oddelka za ge-
ologijo NTF, ki so predstavili 
kamnine v zgodbi o poljedelcu 
in kamnu. Predstavili so, kako 
se je poljedelec prilagodil na 
posebno okolje, kako je pri 
tem izkoristil naravne danosti 
ter iz kakšnih materialov si je 
izdelal orodje in orožje. Ude-
leženci so spoznavali, kako je 
kamen uporaben, kdaj mu re-
čemo mineralna surovina in 
ali se tudi rastline lahko fosi-
lizirajo.

Predstavnici Inštituta za 
arheologijo ZRC SAZU sta 
predstavili najzgodnejše sledi 
gojenja rastlin pri nas.

Obiskovalci so spoznali, kje 
in kako arheologi in arheobi-
ologi pridejo do najstarejših 
sledi poljedelstva ter kako pre-
poznajo, ali gre za kulturno, to-
rej gojeno rastlinsko vrsto.

Z nami so bili predstavniki 
Čebelarskega društva Barje 
ter Čebelarstva Knejaš, ki so 
predstavili delo čebel, njihovo 
življenje ter opravila čebelarja. 
Predstavniki Krajinskega par-
ka Ljubljansko barje so izvedli 
delavnico na temo poljedel-
stva, kjer so izdelovali kolaž in 
hiško za žuželke. Lan so poz-
nali in uporabljali že koliščarji. 
Udeleženci so si lahko ogle-
dali prikaz trenja, predenja in 
tkanja lanu. Tehniški muzej 
Slovenije Bistra je s sodelav-
ci izvedel delavnico z optično 
igračo agamograf na temo me-
tuljev z barja. 

V ustvarjalnih delavnicah 
so si udeleženci izbrali ko-
liščarsko ime. Za navdih so 
bila imena junakov Jalnovih 
Bobrov. Na Škrateljčevi stojni-
ci so si ogledali ponudbo knjig 
s tematiko Ljubljanskega barja 
ter tudi čisto svežim stripom 
Bobri. CUDV Draga deluje v 

neposredni bližini prizorišča 
Koliščarskega dne in vsako 
leto mentorji in gojenci prija-
zno sodelujejo. Predstavili so 
pridelavo hrane in postopek 
njenega pridobivanja. Z do-
mačimi živalmi so otrokom 
polepšali dan, dopolnili pa so 
ga člani PGD Ig s koliščarskim 
tušem. V otroški delavnici so 
najmlajši spoznavali, kako so 
včasih mleli žito in si izdela-
li svoj mlinček, sestavljali so 
tudi različne sestavljanke. Z 
DPM Lavrica so si spletli za-
pestnico, z okro in drugimi 
barvami pa poslikali kožo s 
koliščarskimi motivi. 

Kar 72 ekip je sodelovalo v 
priljubljeni igri Lov na Belega 
bobra, in za vse, ki so streljali 
z lokom, sta bili dve tarči pre-
malo. 

Na glavnem odru so obisko-
valci prisluhnili predavanju 
dr. Antona Veluščka o prvih 
poljedelcih koliščarjih. Z Mašo 
iz JZ KP Ljubljansko barje so 
otroci pa tudi odrasli iska-
li zaklade. Povedali so tudi o 
Unesco dediščini na Ljubljan-
skem barju. 

Ob 15.00 pa smo si lahko 
ogledali predstavo Koliščarji 
z Velikega jezera, ki jo je po 
povesti Janeza Jalna dramati-
zirala Alenka Jeraj. V predsta-
vi sodelujejo igralke in igralci 
Mladinske in odrasle gledali-
ške skupine Društva Fran Go-
vekar Ig. 

Tradicionalno so slikarji 
slikali koliščarske motive, ob 
glavnem prizorišču pa je lovec 
Andrej Ciber postavil razstavo 
lovnih živali. Člani Društva 
Zapotok so pripravili predsta-
vitev zdravilnih rastlin ter iz-
delavo zobotrebcev in košar. 
Obiskovalci so šli tudi na lov 
za barjanskim zakladom. Sko-
zi serijo postaj, ki posnemajo 
vsakdanje življenje koliščarjev 
(sejanje, nabiranje, izdelava 
oblačil, igre, gradnja splavov 
in razumevanje simbolov), so 
otroci aktivno spoznavali živ-
ljenje v preteklosti. Z vključe-
vanjem zgodovinsko točnih 
elementov in uporabo različ-
nih materialov (les, zemlja, 
tkanine) so se otroci zanimivo 
seznanili s kulturo in načinom 
življenja koliščarjev. 

Hvala tehnični ekipi pod 
vodstvom Jureta Podržaja: re-

ševalec iz vode, gasilci PGD 
Ig, ekipe, ki je pripravljala in 
pospravljala prizorišče, ter Ri-
biške družine Smuč, ki nam je 
prijazno odstopila prostor za 
izvedbo prireditve in poskrbe-
la za navdušenje ob ribolovu. 
Hvala tudi kmetiji Smole za 
bale in Mateju Remškarju za 
kombi. 

Predvsem pa velika zahvala 
več kot sto prostovoljcem, ki z 
nami neutrudno gradijo zgod-
bo v deželi koliščarjev ter na-
menjajo svoj čas in energijo za 
promocijo koliščarjev. 

V sodelovanju z LPP smo 
omogočili udeležencem tudi 
brezplačni prevoz z mestnim 
avtobusom do prizorišča Ko-
liščarskega dne. 

Dogodek so finančno pod-
prli: Občina Ig, JZ KP Ljubljan-
sko barje, Kig d.d., Občina 
Brezovica, Občina Škofljica, 
Turistična zveza Slovenije, 
Kožag d.o.o., MVA d.o.o., RM 
d.o.o.,  Janez Mencej s.p. in 
drugi. Vsem iskrena hvala!

Naše koliščarske aktivnosti 
spremljate na:

	– spletni strani Društva Fran 
Govekar Ig: www.drustvo
frangovekar.si,

	– spletni strani  
www.vdezelikoliscarjev.si

	– FB V deželi koliščarjev.

Za nami je še en uspešno 
izveden Koliščarski dan in or-
ganizatorji smo zadovoljni, da 
nam je ponovno uspelo pove-
zati veliko posameznikov, dru-
štev in institucij, ki se ukvar-
jajo z dediščino koliščarjev. 
Obiskovalci so se zabavali in 
so obljubili, da pridejo tudi pri-
hodnje leto. Vsako leto pripra-
vimo kar nekaj novih delavnic 
in veseli smo, da je poleg ved-
no novih obiskovalcev tudi ve-
liko stalnih. Pridružite se nam 
v deželi koliščarjev. Zabavno 
in zanimivo je! 

 Alenka Jeraj 
 Aleš Pavlič, 

Društvo Fran Govekar Ig

 TURIZEM //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Gledališka uprizoritev Bobrov

Streljanje z lokom
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Barjanka na Igu
Tudi letos smo v središču 

Iga nestrpno pričakova-
li množico amaterskih 

kolesarjev vseh starosti, ki so 
se podali na krog po Ljubljan-
skem barju. Športno-turistični 
dogodek Barjanka Hervis ali 
Kolesarsko doživetje na Lju-
bljanskem barju je v organi-
zaciji KD Rog potekal po vseh 
občinah, ki segajo na Ljubljan-
sko barje. Namen dogodka je 

predstaviti lepote Ljubljanske-
ga barja, zato je kolesarji us-
tavijo na treh točkah, kjer jih 
sprejmejo lokalna društva in 
drugi ponudniki. Letos je pote-
kal 8. junija in zadnji postanek 
je – že tradicionalno – pripadal 
Igu, kjer so kolesarjem s svojo 
ponudbo in dobrotami barje 
izvrstno približala: Gobarsko 
mikološko društvo Ig, Društvo 
Fran Govekar Ig, Društvo žena 

in deklet na podeželju Ig ter 
Turistično društvo Škofljica. 
Hvala vsem za sodelovanje. 

Na svidenje prihodnje leto!

  Maja Zupančič

Poletje v Morostigu
Uvod v poletje smo v 

Morostigu začeli že 15. 
junija s poletno muzej-

sko nočjo, ko smo za obisko-
valce pripravili čisto poseben 
vodeni ogled kolišča, ki ga je 
z doživeto interpretiranimi 
zgodbami o živalih in lokalnih 
legendah popestril pripove-
dovalec Rok Kušlan. Poletni 
urnik, ko je Morostig odprt 
med četrtkom in nedeljo, pa 
je stopil v veljavo 25. junija. 
Šolske skupine, ki so med obi-
skovalci prevladovale spomla-
di, so zamenjali individualni 

obiskovalci – domači in tuji z 
vsega sveta, največ iz Evrope, 
skupaj jih je bilo skoraj tisoč. 
Obiskali so nas tudi udeležen-
ci poletnih šol na temo trajno-
stne dediščine in heritologije. 
Naj ob tem omenimo še naše 
uspešno poslovno sodelovanje 
s Turizmom Ljubljana, ki nam 
je v središču Ljubljane omogo-
čil brezplačno promocijo na 
njihovi stojnici pri Tromostov-
ju. To smo s pridom izkoristili 
in Ljubljančanom ter števil-
nim tujim turistom predstav-
ljali Morostig. Naj spomnim, 

da so vse vsebine Morostiga 
(razstava, tematska pot) v slo-
venskem in angleškem jeziku, 
prav tako omogočamo vode-
nje v tujih jezikih (trenutno v 
angleščini in nemščini). S Tu-
rizmom Ljubljana sodelujemo 
tudi pri različnih promocijah, 
ki jih pripravljajo – tako smo 
gostili nemško popotniško 
spletno vplivnico Nicole Bitt-
ger in ameriško vplivnico Ca-
tarino Rivera. Konec avgusta 
smo izpeljali dve predstavitvi 
Morostiga, namenjeni učite-
ljem, ki sta bili lepo sprejeti. 

V domačem okolju smo sode-
lovali na Koliščarskem dnevu, 
lepo pa vabljeni na našo stoj-
nico tudi 21. 9. na Ižanskem 
sejmu. 

S septembrom je Morostig 
prešel na jesenski urnik – od-
prti smo ob sobotah in nede-
ljah. Ogled hiše (stalna razsta-
va) med 10.00 in 18.00, ogledi 
kolišča ob 10.30, 12.00, 13.30, 
15.00, 16.30 (zbor pred koliš-
čem). Vabljeni!

  Maja Zupančič

Množica kolesarjev na Igu Prevzem donacije – novega kolesa

Rekonstrukcija kolišča Predstavitev na Koliščarskem dnevu
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Valeta 2024
12. junija 2024 smo 

se učenci devetih 
razredov OŠ Ig na 

slavnostni valeti poslovili od 
osnovnošolskega izobraževa-
nja.

Učenci generacije 2015–
2024 smo priprave na ta do-
godek začeli že nekaj tednov 
prej. Pod vodstvom plesne uči-
teljice smo vadili prve plesne 
korake in snovali ideje za 
program valete. Štirje razredi 
devetošolcev smo kar precej 
različni, in to je bilo vodilo, da 
smo se poenotili s štirimi na-
ravnimi elementi.

Slovesnost se je začela s 
četvorko. Nadaljevali smo s 
predstavitvijo razredov.  Tako 
smo se predstavili:

Vsak razred ima svoj 
značaj,

kot element narave,
vsak je pravi car.

A-razred je kot VODA, 
tekoč in igriv,

vedno v akciji, vedno živ.

B-razred je kot ZEMLJA, 
trden in močen,

kot skale v reki zelo je 
mogočen.

C-razred je lahkoten, svo-
boden kot ZRAK,

vedno v gibanju, nihče jim 
ni enak.

D-razred je kot OGENJ, 
strasten in vroč,

v učilnici je vedno energija 
in moč.

Tudi za učitelje smo našli 
element: POTRPEŽLJIVOST!

Zahvalili smo se razredni-
kom, oni pa so nam namenili 
spodbudne misli za priho-
dnost. Pozdravila sta nas tudi 
župan Zlatko Usenik in ravna-
teljica Karmen Zorko.

Na prireditvi so bile pode-
ljene pohvale in priznanja za 
dosežke na različnih področ-
jih. Učenci, ki smo vseh devet 
let dosegli odličen uspeh, smo 
se vpisali v knjigo odličnjakov.

Za učenko generacije je bila 
izbrana Ana Brkovič, za šport
nika šole pa Tjaž Uršič in Bri-
na Sever.

Med programom smo za-
plesali še štiri plese in končali 
s skupno pesmijo.

Zatem smo devetošolci 
poklonili staršem, učiteljem in 
drugim delavcem šole gumb 

za srečo, ki smo ga izdelali 
sami in mu pripeli še lepo mi-
sel.

Po prireditvi je v dvorani 
završalo. Skupina učiteljev 
nam je pripravila glasbeno 
presenečenje. Bravo in hvala!

Prva stopnica našega izo-
braževanja je za nami. Na tej 
poti so nam bili v oporo starši 
in učitelji. Dragi starši, hvala, 
ker ste! Spoštovani učitelji od 
razredne do predmetne stop-
nje in vsi delavci šole, hvala za 
vse!

Pred nami so novi izzivi. 
Vsak po svoje bomo iskali svo-
je mesto v novi skupnosti in 
se trudili za zastavljene cilje, 
naše osnovnošolsko druženje 
pa bo imelo v spominu prav 
posebno mesto.

 Bor Šauer, 9. a 
 Petra Strelec

Leto slovesa od osnovne šole

Od projektov do valete
Naša šola Svobodna 

šola Kurešček deluje 
že osem let v vasi Vi-

soko in po osmih letih so tisti, 
ki so začeli v drugem razredu s 
prvošolci, dokončali deveti ra-
zred in se podali vsak na svojo 
srednjo šolo glede na interes in 
sposobnosti. Sam sem imel vsa 
ta leta kot razrednik možnost, 
da intenzivno spremljam in z 
drugimi učitelji po svojih naj-
boljših močeh podprem njihov 
vsestranski razvoj. V zadnjem 
šolskem letu se je postopoma 
krepila zavest, da je mnogo do-
življajev zadnjih v osnovni šoli, 
da gre neko obdobje h koncu. 

No, devetarji so se poslavljali 
ne le od šole, ampak tudi od os-
marjev, saj smo majhna šola in 
so razredi kombinirani. Začeli 
smo kot prvi in drugi ter zra-
ven še peti, končali kot osmi in 
deveti, a seveda bodo osmarji 
imeli še eno leto – kot devetarji 
sami zase. 

Projekti
Kakorkoli, v zadnjem šol-

skem letu se je zgodilo veliko 
posebnega in opisal bom le 
izbrano. Vsak od devetarjev 
je imel svoj projekt, ki je imel 
tako teoretični, torej pisni del, 
a tudi praktični vidik je moral 

biti izkazan. Če navedem vse-
bine projektov, si boste lahko 
predstavljali tudi praktične 
izdelke: torte, mozaik, nož, ko-
vine, tropske rastline, gradnja 
hiše, frizerstvo, zdrava menta-
liteta, bonton pri mizi, gravira-

nje v steklo in Južna Amerika. 
Uganili ste – videli in poskusi-
li smo krasne in okusne torte, 
občudovali čudovit mozaik v 
velikosti manjše mize, make-
to nadstropja hiše in Južne 
Amerike, dva izvrstna noža in 

Na obisku v Krakovu

 KOTIČEK ZA MLADE ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Ples devetošolcev

Devetošolci so se poslovili.
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gravirano steklo. Tu je bil še 
mini tropski gozd ter kot skeč 
zaigrano obnašanje ter neob-
našanje pri mizi ob jedi, saj 
je bilo prikazano tudi name-
noma neprimerno obnašanje. 
Friziranja na nastopu ni bilo, a 
to smo doživeli prej v razredu, 
pravi izziv je bilo predstaviti 
zdravo mentaliteto, a zavzet 
nastop je bil več kot prepri-
čljiv ter popestren z likovnimi 
izdelki. To je bil prvi od vrhun-
cev devetarjev in vsak se je 
potrudil po svojih močeh. Po 
kratkem predihu smo začeli s 
pripravami na zadnjo skupno 
gledališko igro osmega in de-
vetega razreda.

Dvanajsta šola
Shakespearova komedija 

Dvanajsta noč je zaposlova-
la osmarje in devetarje vse 
do srede aprila, ko smo igro 
predstavili občinstvu. Tako 
devetarji kot osmarji so dali 
vse od sebe, da je uro in pol 
dolga igra zaživela pred pol-
no dvorano na odru v kulturni 
dvorani na Golem. Čista zma-
ga, saj je prav vsem učencem 
uspelo odigrati svoje vloge, 
čeprav niso bili vsi najbolj pri 
močeh in bi jih lahko izdalo 
zdravje. Čudovito je videti 
vsebinsko poln nastop, kjer 
si pomagajo med sabo – to je 
prava sodelovalnost. Igra je 
polna obratov, iskrenih ljubez-
ni, zapletov, stisk, a dober ko-
nec vse poplača, če le nisi ner-
gač kot Malvolio, ki ne more iz 
svoje kože. 

Ekskurzija v Krakov
Takoj po uspehu na odrskih 

deskat nas je čakala tedenska 
ekskurzija v Krakov. Poto-
vanje z vlakom tja in nazaj je 

trajalo ducat ur in zahtevalo 
nekaj presedanja, a vlak ima 
svoj poseben čar, saj se med 
vožnjo lahko bolj svobodno gi-
baš in družiš s sošolci, kot bi 
to bilo na avtobusu. No, nam 
je bilo tudi bistveno ceneje, 
saj ima veliko evropskih držav 
za mlade pod 15 let neverjetne 
ugodnosti pod imenom First 
minute Europe. V Krakovu so 
nas toplo sprejeli na eni od 
waldorfskih šol, ki je le četrt 
ure hoda od centra mesta. Z 
enim od razredov so stkali do-
pisovalske vezi v nemščini in 
zdaj so lahko spoznali svoje 
dopisovalce v živo. Dve noči 
so učenci prespali pri druži-
nah ter bili večinoma navdu-
šeni, čeprav je treba priznati, 
da je bilo marsikoga pred tem 
strah, kako bo to videti. Zadnji 
dve noči so učenci prespali v 
spalnih vrečah na šoli, da so 
se lahko še malo intenzivneje 
podružili med seboj.

Kaj vse smo doživeli v Kra-
kovu? Obiskali smo razred pri 
pouku in zapeli nekaj pesmi, 
mi slovenske in oni poljske, in 
vsak se je še posebej predsta-
vil ob podpori razrednika. 
Torek je dan za muzeje, saj je 
vstop v večino muzejev ta dan 
prost. Tako smo obiskali mu-
zej starih kultur s poudarkom 
na Egiptu, Grčiji in Rimu, dru-
gi del muzeja hrani dragocene 
slike z izpostavljeno da Vinci-
jevo Damo s hermelinom, ki 
smo jo lahko tudi občudovali. 
Na drugem delu mesta je kra-
sen etnološki muzej, kjer iz-
stopajo mnogi izrezljani križi 
s Kristusom, kar ne čudi, saj 
so Poljaki zelo veren narod in 
s ponosom povedo, da je bil 
eden od papežev Poljak. Če 
boste obiskali Krakov, potem 

zagotovo pojdite na ogled 
podzemlja Krakova pod glav-
nim trgom. Zanimiva usoda 
mesta je hotela, da so z občas
nim zasipanjem odpadkov s 
peskom skozi srednji vek nivo 
mesta dvignili za več metrov 
– tudi do pet metrov. Z odko-
pavanji so razkrili tisočletno 
zgodovino mesta, ki je slovelo 
po klobukih, sandalih in nožih 
daleč naokoli. Nazadnje mo-
ram seveda omeniti še rudnik 
soli v bližnjem mestu Wielicz-
ka, ki je tam taka znamenitost 
kot pri nas Škocjanske jame, in 
prav tako pod Unescovo zašči-
to. Ogromne dvorane z jezeri 
in ponekod kipi, izrezljani iz 
solnih gmot, ustrezno osvet-
ljeni in umeščeni v kulturno 
zgodovino Poljske. Tak je bil 
naš april. Poln doživetij.

V začetku junija se je vsak 
devetar izkazal še s samostoj-
no recitacijo angleške pesmi 
ter samostojno evritmijsko 
točko, a vse to je bilo v objemu 
skupnega dela z osmim razre-
dom, ki je prav tako sodeloval 
v delu nastopa. Čudovito do 
mešanja solz sreče in žalosti. 
Uvod v valetni mesec.

Valeta
Že se je bližal zadnji šolski 

dan devetarjev, to je bil 14. 
april, ko smo imeli zvečer tudi 
valeto, ki je bila kot gledališka 
igra v kulturni dvorani na Go-
lem. Tako osmarji kot devetar-
ji so več tednov skrivaj skrbno 
pripravljali kulturni in zabavni 
program za ta večer še poleg 
plesnega nastopa, ki je seveda 
tudi zahteval veliko priprav 
in pri več fantih tudi samo-
premagovanja. Spet lahko 
rečem, da so bili eni in drugi 
prepričljivi, tako osmarji kot 

devetarjii so navdušili z več 
glasbenimi točkami. Ganljivo! 
Seveda so tudi starši dodali 
svoje s pesmijo Zlata pot na-
mesto Siva pot. Kaj pa učitelji? 
Smo kaj pripravili? No, imeli 
smo zadnjo besedo s točko 
presenečenja, ki je osmarje in 
devetarje zvabila na plesišče, a 
najprej smo imeli redno točko, 
kjer smo na melodijo Carmine 
Burane zapeli takole:

O, ti sreča, hrepeneča srca, 
srca te žele. Več let poti smo 
skupaj šli, smo mnogo se učili. 

Dvanajsta noč, Tezej in Rim, 
že davno Zlata roža.

Poglej naprej, srce že ve, po-
gumno le pogumno.

O, ti sreča, hrepeneča srca, 
srca te žele. Več let poti smo 
skupaj šli, smo mnogo se učili. 

Poštevanke ter pravljice in 
zgodbe iz življenja.

Poglej naprej, srce že ve, po-
gumno le pogumno.

Seveda je valeto gostila ču-
dovito okrašena dvorana, za 
kar so poskrbeli starši deve-
tarjev, a naj omenim, da je spet 
pokazala svoj talent priprave 
hrane in pijače Zuhra s svojo 
ekipo. Res hvala vsem in vsa-
kemu za vložen trud, za iskre-
ne besede, glasbo, petje...in 
cvetje! Pa tudi za pravo mero 
pri šali, ki je sledila valeti. De-
vetarji so si vzeli čas ter pole-
pili in popisali moj avto. Ah, 
ja, srčno smo se povezali in 
vesel sem, da smo v odnosih 
razvili srčnost, pripravljenost 
podpreti drug drugega, koli-
kor le moremo. Srečno pot v 
življenje in upam tudi na obča-
sna snidenja!

 Mohor Demšar,  
razrednik 8. in 9. razreda 

2023/24

 KOTIČEK ZA MLADE ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Torta na valetiDevetarji so okrasili avto. 
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Naši prvošolci
V šolske klopi Osnovne šole Ig in njenih podružnic je sedlo pet 

razredov prvošolcev.
Osnovna šola Ig

Jumicar 
kolesarčki
Za učence 4. in 5. razre-

dov šola organizira 
usposabljanje za samos-

tojno vožnjo v cestnem pro-
metu, ki mu sledi opravljanje 
kolesarskega izpita. V 5. razre-
dih se učenci usposabljajo za 
praktični del.

Med drugim se z avtomo-
bilčki vozijo po poligonu, kjer 
upoštevajo cestno-prometne 
predpise.

Dve petošolki sta zapisali 
spodnji besedili.

 Anita Petrovčič 
 Petra Strelec

Vožnja z avtomobilčki
V sredo, 19. 6. 2024, smo se 

vozili z avtomobilčki Jumicar. 
Najprej je gospod govoril o var-
nosti v prometu in o tem, kako se 
sploh uporablja avtomobilčke, 
potem pa smo se vozili z njimi. 
Na šolskem igrišču so postavili 
progo, po kateri smo se pelja-
li. Bilo je več možnih poti, vsak 
krog vožnje si lahko prevozil 
drugače. Bil je vključen tudi se-
mafor in drugi prometni znaki. 

Lora Seibert, 5. c

Jumicar kolesarčki
V sredo, 19. 6. 2024, mi je 

bilo všeč, ko sem vozila av- Vožnja na poligonu

tomobilček. Ko sem prišla v 
avto, sem pritisnila na plin in 
se potem odpeljala. Všeč mi je 
bila vožnja z avtom  in čakanje 
na semaforju. Bila sem zelo ve-

sela, ker je bil moj avto rdeče 
barve in mi je bil zelo všeč. Ta 
dan sem v šoli zelo uživala. 

Diana Stipič Cerovac, 5. c

1. a razred  	   Petra Strelec

Prvošolci POŠ Golo  	   Jana Merlak

1. b razred

Prvošolci POŠ Tomišelj  	   Maja Mrak

Prvošolci POŠ Iška vas  	   Vesna Kovšček
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Srebrno priznanje JSKD

Lutkovna predstava Vrtca  
Ig – Medved in klobuk
Vsako leto strokovne 

delavke Vrtca Ig za 
naše otroke pripravijo 

gledališko predstavo. Poleg 
tega, da s tem uresničujemo 
cilje kurikula, otrokom tudi 
približamo komuniciranje z 
umetnostjo, jim predstavlja-
mo različne umetniške jezike, 
jih učimo vedenja ob obisko-

vanju kulturnih dogodkov in 
ustanov ter jim omogočamo 
doživljanje ugodja in izraža-
nje doživetij preko dramskih 
del. Otroci so vsako leto nav-
dušeni nad opazovanjem svo-
jih vzgojiteljic, ki se za kratek 
čas spremenijo v soseda pujsa, 
Zverjasca, Zvezdico Zaspanko, 
Sneguljčico, Mojco Pokraj-

culjo, snežinko ali katerikoli 
drug čarobni pravljični lik. Po 
vsaki odigrani predstavi otro-
ci z navdušenjem pripovedu-
jejo svojim staršem, ogledana 
predstava pa še nekaj dni živi 
z njimi v igralnici. 

Poleg prispevka h kako-
vosti dela v vrtcu pa so tovr-
stne predstave v veselje in 
zadovoljstvo tudi strokovnim 
delavkam. Čeprav je pripravi 
predstave potrebno posvetiti 
kar precej prostega časa, se je 
vsako leto lotimo z veseljem 
in po končani mini turneji 
rezultate opazujemo z zado-
voljstvom in ponosom. 

V prejšnjem šolskem letu 
smo se kot lutkovna skupina 
Vrtca Ig s predstavo Medved 
in klobuk prvič prijavili na tek-
movanje amaterskih lutkarjev, 
ki se izvaja pod okriljem Jav-
nega sklada Republike Slove-

nije za kulturne dejavnosti. Z 
vso resnostjo in veliko treme 
smo se udeležile območnega 
tekmovanja na Brezovici. Z 
energijo in predanostjo igralk 
in režiserke ter kakovostjo 
predstave smo se uvrstile na 
regijsko tekmovanje, kjer smo 
prejele odlično srebrno plake-
to. To je za strokovne delavke 
in promocijo vrtca zelo velik 
uspeh.  

Iskrene čestitke vsem, ki so 
prispevali k nastanku predsta-
ve, predvsem pa igralkam in 
scenaristkam. Hvala lutkarici 
Iuni Ornik za udeležbo na na-
ših vajah in vse podeljene nas-
vete. Hvala vzgojiteljici Metki 
Bregar, ki je igro režirala, za 
zanos, idejo, vizijo in vero v 
uspeh. 

 Maja Čuden, 
ravnateljica

Koliščarski tabor 2024
Sem Sophie, stara 12 let, in 

lani me je Koliščarski dan tako 
navdušil, da sem želela letos 
iti na tabor, da bi imela več dni 
časa za vse zanimive delavni-
ce.

Super pustolovščina je bila, 
da smo spali na travniku v 
šotorih, hodili bosi in zvečer 

dolgo časa sedeli ob tabornem 
ognju ter kaj pekli.

Čez dan so k nam prihaja-
li različni strokovnjaki, ki so 
nam predstavljali teme, pove-
zane s koliščarji. Zelo mi je bilo 
všeč na čisto prvi delavnici, 
kjer so nam predstavili življe-
nje čebeljih družin. Videli smo 

celo matico in različno dode-
lano satje. Še bolje pa je bilo 
v arheološkem raziskovalnem 
centru, kjer smo lahko gledali 
skozi mikroskop in opravljali 
pravo delo arheobotanika.

Enkrat smo imeli zabaven 
lov na zaklad, igro Lov na be-
lega bobra. Naša ekipa ni zma-

gala, smo pa bili edini, ki smo 
našli vsa tri sporočila.

Zapomnila pa si bom tudi, 
kako je bilo loviti ribe. Ulo-
vili smo štiri velike ribe, tudi 
70 cm dolgega krapa in celo 
smuča ter še dve manjši redki 
ribi. Nekatere ribe smo tudi 
5–10 minut dolgo vlekli na ko-

Vzgojiteljice so pripravile lutkovno predstavo.

Srebrna plaketa za Lutkovno skupino Vrtca Ig
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pno. Za krape veš, kje so, ker 
spuščajo mehurčke. Več kot je 
mehurčkov, večja je riba. Naj-
večjo ribo je ujela najmanjša 
punca med nami.

 Sophie Rose Tomšič

Koliščarskega tabora sem 
se zelo veselila. Odkar se je 
končal, sem prepričana, da 
naslednje leto spet pridem. 
Najbolj mi je ostalo v spominu 
druženje z dr. Veluščkom, ki 
nam je povedal, da je z ekipo 
izkopal najstarejše leseno kolo 
z osjo na svetu. Zelo mi je bilo 
všeč tudi, ko je prišel k nam ri-
bič. Ujela sem največjo ribo do 
zdaj, ki je merila skoraj pol me-

tra. Ko jo je ribič hotel sneti s 
trnka, ga je pošteno oklofutala 
po nogah. Posebno doživetje 
je bilo tudi spanje v šotoru, saj 
sem v šotoru spala prvič. Su-
per je bilo. Zelo so bile dobre 
tudi večerje, saj smo na ognju 
pekli hrenovke, drugi dan pa 
tudi koruzo. Na taboru sem 
dobila tudi vlogo Zlate Peruni-
ke in jo z bratcem Markom, ki 
je bil Oprezni srnjak, odigrala 
na meni zelo ljubem dogodku 
Koliščarskem dnevu. Vse, kar 
se je dogajalo na taboru, mi je 
bilo tako všeč, da mi bo za ved-
no ostalo v spominu.

 Koliščarka Kaja 
 Alenka Jeraj

 MEDGENERACIJSKO SODELOVANJE ////////////////////////////////////////////////////////

Aktivnosti DU Ig v Medgeneracijskem centru Ig
	– vsak ponedeljek in sreda od 8.00 do 9.00, vodena telovadba pilates za starejše 

	– vsak drugi, tretji in četrti torek v mesecu vadba (druženje): šah in pikado za člane društva od 9.00 do 11.00

	– nadaljevalni računalniški tečaj (september)

Ulovili smo ribo!

Le kaj bo ostalo na situ?Delo z mikroskopom
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Zagotovljeni boljši pogoji za 
Medgeneracijski center na Igu
V Medgeneracijskem cen-

tru na Troštovi ulici, 
kjer imajo svoj sedež in 

prostore Društvo upokojencev 
Ig in več društev, je med počit-
nicami potekalo beljenje, okna 
pa so dobila nove žaluzije. Že 
spomladi so bili v manjšem pro-
storu vzpostavljeni računalniki 
za računalniško opismenjeva-
nje. Jeseni se bo zamenjalo še 
radiatorje, če bodo sredstva, 
tudi prezračevanje. Prostori so 
pomembni za srečevanje, telo-
vadbo in druženje starejših, za 
sestanke in za delovanje dru-
štev. Naj bodo boljši pogoji dru-
štvom spodbuda za delovanje in 
medsebojno povezovanje.

 Polona Skledar 
 Vesna Olovec

Jesensko letovanje v Izoli
Društvo upokojencev Ig sporoča, da bo jesensko letovanje v Hotelu Delfin v Izoli od 4. 10. do 11. 10. 2024. Več informacij in prijava 

na gsm: 041/452-253.
Iva Žagar, DU Ig

 DOBRO JE VEDETI ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Delavnica laične nege in oskrbe 
bolnika na domu 
Danes se vse več pomoči 

potrebnih starejših iz 
različnih razlogov ne 

odloča več za institucionalno 
varstvo ali formalne oblike po-
moči, temveč ostajajo v doma-
čem okolju, pomoč in podporo 
pa jim nudijo svojci, bližnji ali 
sosedje. Ti se pogosto sooča-
jo s preobremenjenostjo, po-
manjkanjem znanja in ustre-
zne strokovne opore. 

Z željo, da bi jih pri tej skrbi 
podprli in jim ponudili pomoč, 
na Rdečem križu Ljubljana iz-
vajamo  delavnico za laično 
nego in oskrbo na domu. Na-
menjena je vsem, ki že skrbi-
te ali nameravate skrbeti za 

svojce, prijatelje in sosede ter 
nimate zdravstvene izobrazbe.  

Se želite tudi vi naučiti, 
kako bolniku v domačem oko-
lju nuditi ustrezno osebno hi-
gieno ali napraviti posteljno 
kopel? Kateri pripomočki in 
oprema vam lahko to olajšajo? 
Ali znate pravilno premikati, 
dvigovati in preoblačiti bolni-
ka? Na delavnici se boste sez-
nanili z osnovnimi življenjski-
mi funkcijami, spoznali boste 
zdravstvene težave, ki vplivajo 
na kakovost življenja, kot so 
sladkorna bolezen, preležani-
ne ipd., ter se naučili prepoz-
navati prve znake demence. 
Seznanili se boste tudi s pra-

Računalniška učilnica
Preurejen medgeneracijski 
center

Kako skrbeti za bolnika v domačem okolju
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vico do medicinsko tehničnih 
pripomočkov in pravico do do-
datka za pomoč in postrežbo.

Praktično naravnano delav-
nico izvaja strokovno uspo-
sobljen kader (medicinska ali 
patronažna sestra, licencirane 
predavateljice prve pomoči) z 

dolgoletnimi izkušnjami v za 
ta namen opremljeni preda-
valnici na Tržaški cesti 132 v 
Ljubljani.  Za prejemnike hu-
manitarne in denarne socialne 
pomoči ter brezposelne ose-
be z območja Iga je delavnica 
brezplačna.

Več informacij o terminih 
in prijavi na spletni strani 
https://prva-pomoc.si/izobra-
zevanja/delavnica-za-laicno-
-oskrbo-in-nego-na-domu/ ali 
na telefonih 01 62 07 293 ali 
040 858 052.

Toplo vabljeni k udeležbi. 
Skupaj lahko gradimo skup-
nost, ki je prijazna do vseh. 

Urška Telban,  
strok. delavka RKS-OZ 

Ljubljana 
 Aleš Černivec

 DOBRO JE VEDETI ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Objavljen je 1. javni poziv za izbor 
projektov LAS Sožitje med mestom 
in podeželjem 

Od potrditve osnutka Jav-
nega poziva na zadnji 6. seji 
Upravnega odbora LAS, ki je 
potekala 8. maja 2024 v Lju-
bljani, do težko pričakovane 
objave 1. javnega poziva 22. 
avgusta je preteklo nekaj vro-
čih mesecev usklajevanja z 
Ministrstvi, da je pred nami 
razpisna dokumentacija. Na-
men Javnega poziva je izbor 
projektov, katerih rezultati 
prispevajo k uresničevanju 
ukrepov, določenih v Strategi-
ji lokalnega razvoja na obmo-
čju LAS Sožitje med mestom 
in podeželjem, ki jo sestavljajo 
občine Grosuplje, Ig, Mestna 
občina Ljubljana in Škofljica. 
Sredstva iz dveh evropskih 
skladov (Evropski sklad za 
regionalni razvoj in Evropski 
kmetijski sklad za razvoj pode-
želja) so namenjena preprosto 
razvoju podeželja po željah in 
potrebah lokalnega prebival-
stva, ki so skladne s Strategijo 
lokalnega razvoja, ki smo jo 

pripravljali skupaj! Imate tudi 
vi projektno idejo, vezano na 
dvig kakovosti bivanja na po-
deželju, oživljanje podeželja, 
trajnostno mobilnost, izboljša-
nje biodiverzitete in blaženje 
podnebnih sprememb, dvig 
usposobljenosti in pridobi-
vanje novih veščin ter razvoj 
prepoznavne lokalne ponud-
be? Preverite na naši https://
www.las-sozitje.si/ in morda 
se vidimo na predstavitveni 
delavnici 1. javnega poziva na 
Škofljici, v torek, 17. septembra 

2024, ob 17. uri. Zaradi velike-
ga zanimanja so prijave ob-
vezne preko obrazca https://
www.1ka.si/a/a1f9462a ali na 
e-naslov las-sozitje@rralur.si. 
Kadarkoli nas lahko obiščete 
tudi v naši pisarni Regional-
ne razvojne agencije Ljubljan-

ske urbane regije, ki je vodilni 
partner LAS od februarja lani. 
Razpis je odprt od 22. 8. 2024 
do 21. 11. 2024.

 RRA LUR
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Pisarna CSD vsak prvi ponedeljek v 
prostorih Občine Ig
Center za socialno delo 

Ljubljana, Enota Lju-
bljana Vič-Rudnik, v 

sodelovanju z Občino Ig odpi-
ra vrata za občane Občine Ig 
v prostorih Občine Ig (prit-
ličje, Govekarjeva soba) vsak 
prvi delovni ponedeljek v 
mesecu od 8.00 do 12.00. 

S strokovno delavko centra 
za socialno delo se boste lahko 
pogovorili o stiskah in težavah 
v okviru socialnovarstvene 

storitve prva socialna pomoč. 
Pomagali vam bomo pri reše-
vanju:

	– materialna stiska,
	– težave v družinskih in par-

tnerskih odnosih,
	– nasilje v družini,
	– starševska in vzgojna ne-

moč,
	– posledice tveganega in ško-

dljivega pitja alkohola,
	– druge zasvojenosti,
	– informacije o pravicah iz 

javnih sredstev ter pravicah 
na podlagi zakona o star-
ševskem varstvu in družin-
skih prejemkih,

	– oskrba bolnih in ostarelih 
oseb,

	– težave v odnosih z drugimi 
ljudmi,

	– druge stiske in težave, ki 
jih ne znate oz. ne zmorete  
rešiti sami.

V tem času boste lahko tudi 
oddali vloge za postopke in 
pravice, ki se vodijo na centru 
za socialno delo.

 Center za socialno delo,  
Enota Ljubljana Vič-Rudnik

 DOBRO JE VEDETI ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Želve v ribnikih v dolini Drage pri 
Igu
Ste vedeli, da v ribnikih 

v dolini Drage pri Igu 
živijo želve? Močvirska 

sklednica je naša edina domo-
rodna vrsta sladkovodnih želv, 
Draga pri Igu pa je eno njenih 
pomembnih bivališč. Močvir-
sko sklednico lahko najdemo 
tudi v jarkih na Ljubljanskem 
barju.

Letošnja sezona spremlja-
nja močvirskih sklednic v Na-
ravnem rezervatu Ribniki v 
dolini Drage pri Igu se počasi 
končuje. Septembrsko opa-
zovanje bomo končali drugo 
leto spremljanja močvirskih 
sklednic v sklopu projekta 
Life Urca ProEmys na tem ob-
močju, v tem času pa smo se o 
njih naučili marsikaj zanimi-
vega. 

V dveh letih, odkar smo 
začeli spremljati populacijo 
močvirske sklednice v narav-

nem rezervatu, smo popisali 
že 115 osebkov te vrste. Žal pa 
smo opazili tudi gnezda, ki so 
jih uničili plenilci, saj so žel-
vja jajca bogat vir hranil. Da 
bi to preprečili, poskušamo 
odkriti čim več gnezd ter jih 
zaščititi pred potencialnimi 
plenilci. Gnezda iščemo tako, 
da spremljamo gibanje šestih 
želvjih samic, ki smo jih lani 
opremili s telemetričnimi od-
dajniki. Tako lahko ugotovimo, 
kdaj ter kje izkopljejo gnezdo 
in odložijo jajca, ter gnezda 
takoj zaščitimo. V dveh letih 
smo zaščitili že 18 gnezd.

Ali ste vedeli, da mladiči 
močvirske sklednice iz gnezd 
pridejo šele spomladi nasled-
nje leto, ob tem pa se morajo 
prekopati skozi nekaj centime-
trov debelo plast zemlje! Le-
tos marca je tako iz enega od 
gnezd, ki smo jih lani zaščitili 

pred plenilci, prilezlo kar 11 
mladih želvic. Tri od njih smo 
že opazili v ribniku, kar kaže 
na to, da lepo napredujejo.

 Ana Tratnik,  
JZ Krajinski park Ljubljansko 

barje 
 Ana Tratnik

Mladič močvirske sklednice, ki je prilezel iz zaščitenega gnezda. Samica močvirske sklednice z oddajnikom 

Mladiči močvirske sklednice 
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 DOBRO JE VEDETI ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Iščemo stare fotografije KZ Ig
Kmetijska zadruga Ig pri-

jazno naproša prebivalce 
Občine Ig in tudi širše, ki bi 
imeli kakšno staro fotografijo 
območja, kjer je zdaj Kmetij-
ska zadruga, na Gasilski ulici 
na Igu, ali kakršenkoli doku-

ment o obstoju ali delovanju 
zadruge, njenih začetkih, ki se-
gajo v obdobje med vojnama. 

Dobrodošli bi bili tudi 
kakršnikoli spomini. Ker ar-
hivskega gradiva praktično ni, 
bi bili veseli vsakega podatka, 

ki bi nam pomagal sestaviti 
pregled ustanovitve, delova-
nja in območja zadružništva 
na Ižanskem. 

Obračamo se tudi na vse, 
ki ste bili morda zaposleni v 
zadrugi ali ste kako drugače 

sodelovali z njo. 
Lahko nas kontaktirate na 

051 441 148 ali na kz.ig@siol.
net.

Kmetijska zadruga Ig, 
Gasilska ulica 10, Ig

Od radosti do nadloge

Majhen muc, majhna radost, velik 
maček, velika nadloga
Teh nadlog je v našem 

okolju čedalje več.
Razlogov je seveda 

veliko, vendar je skupni ime-
novalec tega dogajanja NE-
ODGOVORNOST lastnikov, 
ki svojih ljubljenčkov ne ste-
rilizirajo oziroma kastrirajo. 
Ko jih vprašaš, kaj bodo s tem 
številnim zarodom, ti prosto-
dušno povedo, da jih bodo že 
kam odnesli, na kakšno kmeti-
jo, kot da tam komaj čakajo na-
nje, ali pa tja, kjer bodo zanje 
poskrbeli. Torej posledice svo-
je neodgovornosti prenesejo 
na druge.

Seveda pa se najdejo tudi 
takšni, ki bi zelo radi razveseli-
li svoje otroke s kakšno ljubko 
kosmato kepico. Toda kepica 

se kmalu prelevi v mačkona, 
pred katerim ni varna nobena 
mačka, ali v mlado mamico, ki 
s svojim naraščajem poskrbi, 
da se bo mačji rod širil in raz-
množeval. Kot da ljudje tega 
ne vedo, še zlasti pri nas, na 
deželi. Še huje pa je, če se nek-
je odločijo – tudi to se dogaja 
–, da ne bodo več skrbeli za od-
raslega mačka. Pari se razide-
jo, kdo tudi umre, žal, in žival 
ostane prav kmalu na plečih 
nekoga, ki si tega niti najmanj 
ne želi, v zavetiščih pa starejše 
mačke neradi sprejemajo, ker 
jih nihče noče.

Zakaj to pišem? Zato, dra-
gi sokrajani, seveda le tisti, ki 
vas to zadeva, ker imamo mi, 
drugi, z reševanjem posledic 

takšne neodgovornosti velike 
težave. Oglašujemo in iščemo 
nove lastnike, ki jih je težko 
najti, za enega mačka je ko-
legica objavljala pol leta, za 
drugo mačko objavljamo že 
dve leti, nekatere, zlasti sta-
rejše, poskušamo udomačiti, 
pri tem pa se počutijo močno 
ogrožene naše domače živa-
li, kajti prišleki so po navadi 
zelo agresivni. In iz tistega 
prijetnega, mirnega sobivanja 
s svojim dolgoletnim  mačjim 
sopotnikom postane tvoje 
dvorišče prizorišče številnih 
ravsov in zavijanj, in verjemite 
mi, da takrat o povzročiteljih 
takšnih situacij nimam najlep-
šega mnenja.

Seveda je ob vsem drugem 

tu še finančni vidik, ki tudi ni 
zanemarljiv, kot so kastracija, 
sterilizacija, ampule proti klo-
pom itd. 

Zakaj to pišem? Pred krat-
kim se je rodilo kar nekaj le-
gel, ki bodo izdatno obogati-
la mačjo populacijo v našem 
okolišu, zato domnevam, da 
težave ne bodo izginile kar 
same. 

Predlog Občini Ig: V mno-
go občinah so uvedli enkrat 
ali dvakrat letno subvencio-
nirano sterilizacijo oziroma 
kastracijo. Dober in pameten 
zgled za posnemanje.

 Slava Murko

 OBČANOV KOTIČEK////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

 IŽANSKA PAŽARNA////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Razvoj voznega parka PGD Golo 

»Z opremo smo dobro preskrbljeni, 
a noben evro ne gre v nič«
V koncu šestdese-

tih let se je zače-
la akcija zbiranja 

sredstev s takratno gasilsko 
zvezo Ljubljana Vič-Rudnik 
in KS. Prvo vozilo znamke 
IMV je bilo tako prevzeto leta 
1972, kar je pomenilo začetek 

modernizacije z vozili v dru-
štvu.

Z začetkom devetdese-
tih let se je začelo zbiranje 
sredstev za nadomestno ga-
silsko vozilo IMV. Tako smo 
v letu 1993 prvotno vozilo 
zamenjali z novim orodnim 

vozilom TAM 80 T5 z oznako 
GV-1.

Ker naše društvo pokriva če-
trtino občine ter živimo na hri-
bovitem kraškem območju, se 
je predvsem v poletnih sušnih 
mesecih vedno bolj pojavljala 
potreba po dodatni oskrbi s 

pitno vodo. Takrat se je ponu-
dila priložnost, saj so v gasilski 
brigadi Ljubljana menjali av-
tocisterno Tam 170 AC16/60, 
ki nam še vedno dobro služi. 
Kot nepogrešljiva se je izkazala 
tudi v največjem požaru v zgo-
dovini naše države.

 DOBRO JE VEDETI ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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V pospešenem razvoju ga-
silstva smo v korak s časom 
stopili z večjim tehničnim vo-
zilom z vodo in tako leta 2007 
prevzeli novo gasilsko vozilo 
MAN GVC 16/25.

Sledili smo vedno večjim 
potrebam po oskrbi tako s kot 
tudi s požarno vodo in tako 
2016 okrepili vozni park z av-
tocisterno MAN AC 30/120. 
Ker pa je bil to za društvo zelo 
velik finančni zalogaj, smo 
si morali žal pomagati tudi z 
bančnim posojilom.

Že z naslednjim letom smo 
gasilci postali zadolženi za 
zahtevno operativno nalogo 
reševanja obolelih oseb, zato 
je kljub močnemu voznemu 
parku stekla akcija nakupa vo-
zila, ki bi bilo kos tej nalogi. V 
letu 2018 smo preizkusili več 

vozil in izbrali terensko vozilo 
Jeep, ki nosi oznako PV-1. Tudi 
za investicijo v to vozilo smo 
se morali v društvu zadolžiti. 
Breme posojila je članom dalo 
samo še dodaten zagon za trdo 
delo, s katerim je bila investi-
cija hitro povrnjena.

Operativna enota našega 
društva se vsak četrtek zbe-
re na vajah, kjer obnavljamo 
svoje znanje in se preizkuša-
mo v različnih scenarijih, ki 
jih pogosto doživljamo tudi na 
intervencijah. Tako se je po-
rodila ideja o večnamenskem 
moštvenem vozilu, ki nam bo 
nudilo še boljšo operativno 
zmogljivost na vsakem posre-
dovanju. 

V društvu smo imeli željo, 
da vozilo lahko prevaža devet 
oseb in da je enakih gabaritov 

kot zvezno vozilo, ki ga imamo 
v uporabi. Obiskali smo pod-
jetje, ki se ukvarja s predelavo 
gasilskih vozil, in ugotovili, 
da našim željam ustreza le pe-
ščica vozil. Pridobili smo po-
nudbe različnih proizvajalcev 
in od vseh nam je bil najbolj 
cenovno dostopen MAN, tako 
smo maja 2023 vozilo naroči-
li. Potrebno je bilo zagotoviti 
finančna sredstva, saj trenut
no nismo v načrtu GZ Ig za 
novo vozilo, kar je še dodatno 
otežilo finančno konstrukcijo 
projekta. Tako je bilo tudi za 
to vozilo predvideno denar-
no posojilo. Na tem mestu se 
moram zahvaliti vsem članom 
za trdo delo in krajanom za 
vsa sredstva, s katerimi nas 
podpirate. Le z vašo pomočjo 
nam je uspelo projekt izpeljati 

brez finančnih bremen, saj je 
vrednost vozila z nadgradnjo 
88.000 €.

Tako smo novo moštveno 
vozilo prevzeli 27. 7. 2024. Vo-
zilo MAN TGE 3.180 nadgradi-
telja Webo.si z oznako GVM-1 
bo kos različnim nalogam, 
tako prevozu moštva kot tudi 
vzpostavitvi štaba na kraju ob 
večjih intervencijah. Nadgra-
dnja vozila omogoča poljubno 
razporejanje sedišč, v vozilu 
sta nameščeni dve radijski po-
staji, pripravljena pa je tudi na-
peljava za še dve dodatni. Vse 
postaje omogočajo priklop 
slušalk. Notranjost je opre-
mljena z električno napeljavo, 
kot so vtičnice 220V, 12V in 
USB-priklopi ter razsvetljava 
vozila. Za potrebo vzpostavi-
tve štaba je vozilo opremljeno 
z mobilnim internetom, tendo, 
hladilnikom, mizo in šotorom 
arafat. Vozilo bomo dodatno 
opremljali še po potrebi. Z 
njim pa se bodo bolj udobno 
peljali tudi veterani in mladi-
na na tekmovanja.

Iskrena hvala Gasilski zve-
zi Ig, ki nam je ob uresničitvi 
tega projekta stala ob strani 
ter bo finančno skrbela za ser-
vise in zavarovanje vozila.

Na koncu si želimo, da vozi-
lo čim manjkrat uporabimo na 
intervencijah, če pa ga bo že 
potrebno uporabiti, naj nam 
dobro služi v duhu gasilskega 
pozdrava NA POMOČ!

 Slava Murko 
 Matic Virant

 IŽANSKA PAŽARNA //////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Vozni park PGD Golo
Župan Občine Ig Zlatko Usenik in poveljnik PGD Golo Jože 
Železnik slavnostno prevzameta vozilo. 	  Lado Merkel

Gasilska parada ob prevzemu novega vozila
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 ŽIVLJENJE ŽUPNIJ//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
Mag. Frančišek Jerant – Aco, duhovnik v Župniji Tomišelj

»Pridite in se veselite z nami«
Župnija Tomišelj v začet-

ku oktobra pripravlja 
prav posebno večdnev-

no praznovanje v okviru kar 
dveh okroglih obletnic – 120 
let Župnije Tomišelj in 300. 
obletnice posvetitve cerkve. 
Ob tej priložnosti smo po
klepetali z dušnim pastirjem 
mag. Frančiškom Jerantom  
- Acem. Priljubljeni župnik iz 
Tomišlja nam je razkril več o 
zanimivem dogajanju, ki bo 
spremljalo praznovanje.

Gospod Jerant, kaj pripravljate 
v okviru praznovanja tako 
za domačine kot tudi obi-
skovalce iz drugih župnij?
Na nedeljo Rožnovenske 

Matere Božje, ki bo 6. oktobra, 
bomo obhajali dve obletnici. 
Predvsem ena je nekaj poseb-
nega – mineva 300 let od iz-
gradnje in posvetitve cerkve, 
za katero lahko mirno rečem, 
da je ena najbolj markantnih 
na našem območju. Ob tej pri-
ložnosti bomo imeli tridnevno 
duhovno obnovo za celotno 
župnijo, ki naj bi v ljudeh utr-
dila zavest o pripadnosti. Pri
pravljamo dokumentarni film, 
ki bo gledalce popeljal skozi 
zgodovino župnije. Film bomo 
predvajali v petek, 4. oktobra, 
po večerni maši. Po nedeljski 
slovesnosti, ki jo bo ob 9.30. 
uri vodil nadškof Zore, pa sle-
di pogostitev vseh, ki se bodo 
udeležili našega župnijskega 
praznika.

Najpomembnejše dejanje tega 
praznovanja bo slavnostna 
maša v Tomišlju, ki bo 6. 
oktobra 2024 ob 9.30. Nam 
razkrijete, zakaj ste za 
praznovanje izbrali prav ta 
datum? 
7. oktobra 1571 je prišlo do 

velike pomorske bitke pri Le-
pantu, v kateri je bilo turško 
ladjevje povsem uničeno. Fre-
ska te bitke je v kupoli naše 
cerkve. Zmago je papež pripi-
sal Marijinemu varstvu, zato 
je naslednje leto določil, naj 
se v spomin na ta dogodek 7. 
oktobra obhaja praznik Marije 
Zmagovalke. Papež Klemen 

XII. je praznik raztegnil na vso 
Cerkev ter ukazal, naj se obha-
ja na prvo nedeljo v oktobru. 
Naša župnija je posvečena Ro-
žnovenski Materi Božji, zato 
tudi ta datum. 

Kaj pomeni vam in vašim žu-
pljanom, da bo mašo vodil 
ljubljanski nadškof msgr. 
Stanislav Zore? 
Prav je, da se takšnih slo-

vesnosti udeleži tudi krajev-
ni škof, ki je prvi pastir, prvi 
odgovoren za vsako župnijo. 
S svojo prisotnostjo nam bo 
pokazal, da kot župnija nismo 
izolirana enota, pač pa sestav-
ni del večje družine, škofije in 
Cerkve v svetovnem merilu. 

Kot ste dejali, bo po maši 
sledilo druženje z bo-
gato pogostitvijo. Kako 
pomembno je po vašem 
mnenju druženje cerkvene 
skupnosti? Namreč ko ste 
prišli kot župnik v Tomišelj, 
ste najprej uvedli agape, 
prav tako je v vaši domeni 
že tradicionalno druženje 
ob hrani in pijači po maši, 
med katero blagoslovite 
motorje in motoriste … 
Druženje »ob mizi« je že od 

nekdaj eden najpomembnej-
ših gradnikov medčloveških 
odnosov. Prvi kristjani se po 
končanem evharističnem slav-
ju, danes ga imenujemo maša, 
niso nikoli razbežali vsak v 
svoj dom, srečanje so nadalje-
vali s skupnim obedom. Tako 
so se med seboj povezovali in 
utrjevali prijateljske oz. brat-
sko-sestrske vezi. Mislim, da 
nam močno primanjkuje med-
sebojne povezanosti. Agape 
po vzoru prvih kristjanov, ki 
ga imamo na vsako prvo nede-
ljo v mesecu po maši, je eden 
izmed načinov. In seveda tudi 
vsa druga praznovanja.

Prvo nedeljo v oktobru bo 
torej v Tomišlju veliko 
slavje. Vse pa lepo vabite v 
Tomišelj že v petek zvečer, 
ko boste na župnijskem 
vrtu na velikem platnu 
premierno predvajali film, 

ki ste ga naredili prav ob tej 
priložnosti. 
Ta film je poklon in zahvala 

prednikom, ki so zgradili cer-
kev, jo vseh 300 let vzdrževali 
in redno obnavljali, da bomo 
letos sploh lahko obhajali to 
slovesnost. Obenem pa tudi 
spodbuda za vse nas, da bi se 
zavedali dolžnosti in odgovor-
nosti, ki jo imamo do izročila 
naših staršev. Kar smo prejeli 
od prednikov, smo dolžni pos-
redovati svojim otrokom. Čez 
300 let bodo, tudi po zaslugi 
nas in našega truda, lahko ob-
hajali 600. letnico posvetitve 
cerkve. 

V vasi Tomišelj je veliko 
mladih, bodo tudi otroci 
vključeni v praznovanje teh 
dveh pomembnih obletnic 
za tomišeljsko župnijo? 
Seveda. Sobota bo name-

njena otrokom in mladim. Za-
nje bo sestavljen poseben pro-
gram v obliki delavnic. Mladi 
se bodo odpravili, tako načr-
tujemo, na pohod proti Krimu, 
kjer bodo imeli duhovni nago-
vor in mašo v naravi. Upam, da 
se bodo udeležili v čim večjem 
številu. 

Ko ste pred leti prišli za žu-
pnika v Tomišelj, ste nase 
med drugim opozorili s 
knjigo Prvih 100 let iz kro-
nike Župnije Roženvenske 
Matere Božje v Tomišlju, v 
kateri ste strnili kronologijo 
župnije vse od ustanovitve 
do preloma iz 20. v 21. sto-
letje. Vas je ob prebiranju 

kronike, ki so jo zapisovali 
vaši predhodniki, kaj še po-
sebej presenetilo? Kakšen 
vtis ste dobili na podlagi 
tega o vaščanih Tomišlja, 
Podkraja, Bresta, Vrbljen in 
Strahomerja? 
Težko bi rekel, da me je 

kakšna stvar posebej prese-
netila. Skozi branje in pisanje 
sem podoživljal ves trud, vese-
lje pa tudi grenkobo in razoča-
ranja, ki so sestavni del življe-
nja in dela vsakega duhovnika 
na posameznih župnijah. O 
vaščanih vseh petih vasi pa 
tudi širše okolice sem spoz-
nal, da jim je lastna tipična 
ižanska vztrajnost, predanost, 
zavzetost. Posebej bi pri tem 
izpostavil povezanost in spo-
sobnost sodelovanja za skup-
ni cilj v korist kraja in ljudi. V 
mestih te povezanosti ni, niti 
med kristjani ne, tu pa vsak 
živi in diha s svojim krajem in 
posledično z župnijo.

Kateri dogodki so bili po vaši 
oceni še posebej pomembni 
oz. prelomni tako za župni-
jo kot tudi cerkev v Tomiš-
lju od njunih nastankov do 
danes? 
Prvi dogodek je bila izgra-

dnja večje cerkve, ki je lahko 
sprejela večje število romar-
jev. Številni ljudje so se kot 
romarji zatekali k naši Mariji 
po pomoč in varstvo. Najpo-
membnejši dogodek je bila 
ustanovitev samostojne žu-
pnije. S tem so šli krajani pe-
tih podkrimskih vasi na svoje, 
postali so samostojni, obenem 

Tomišeljski župnik pred župnijsko cerkvijo
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so prevzeli tudi dolžnost in 
skrb za svojo novo župnijo. 
Skozi čas so se izkazali kot 
zreli in odgovorni farani, kar 
dokazuje tudi letošnja oble-
tnica. Naslednji večji prelomni 
dogodek je bila druga svetov-
na vojna, ki je prinesla veliko 
gorja in trpljenja tudi v naše 
vasi. Ljudje so močno občutili 
vse grozote, ki jih vojna prine-
se s seboj: razdeljenost, smrt, 
izgnanstvo … trpljenje vseh 
oblik. Tudi to so naši očetje 
in matere prebrodili, z vero in 

neuklonljivo voljo. Včasih tudi 
trmo.

Kako pa vidite duhovno 
oskrbo župljanov Tomišlja 
v prihodnje? Verjetno sta 
tudi okrogli obletnici 120 let 
Župnije Tomišelj in 300 let 
od posvetitve cerkve prilož-
nost, da naredimo pregled 
za nazaj in si začrtamo cilje 
za prihodnost.
Duhovna oskrba se je v zad-

njih letih močno spremenila. 
Če pogledamo nazaj, je bila 

vera sestavni del življenja tako 
rekoč vsake družine. Nedelja z 
nedeljsko mašo je bil dan, ko 
so si ljudje oddahnili od dela 
čez teden in se srečali, druži-
li v cerkvi pri maši in po njej. 
Danes je povsem drugače. Os-
tali so sicer še vedno zamet 
ki tradicionalnega krščanstva, 
kot je bilo pred desetletji. Po-
javlja pa se nova oblika, ki je 
posledica večje izobraženosti 
in splošne razgledanosti. To 
je nov izziv, na katerega bomo 
morali kristjani skupaj odgo-

voriti. V prvi vrsti pa seveda 
duhovniki.

Za konec vas prosim še za 
zaključno misel tega pogo-
vora. 
Za konec vabim vse na naše 

praznovanje v oktobru. Pridite 
in se veselite z nami. Veselje 
je pravo šele takrat, ko ga de-
limo.

 Marjanca Scheicher

 ŽIVLJENJE ŽUPNIJ//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Motozbor v Tomišlju: dogodek, ki 
povezuje skupnost

V nedeljo, 9. junija, je 
Prostovoljno gasilsko 
društvo Tomišelj orga-

niziralo prireditev, ki je združi-
la vaščane, ljubitelje motorjev 
in gasilce. Prireditev, poime-
novana Motozbor, se je začela 
ob enajsti uri zjutraj na tomi-
šeljskem igrišču. Rdeča nit do-
godka je bila blagoslov moto-
ristov ter druženje vaščanov in 
drugih udeležencev. Srečanje 
je privabilo kar 110 motoristov, 
ki so na ta dogodek prišli od 
blizu in daleč. Osrednji del 

Motozbora je bila sveta maša 
z žegnanjem motorjev, ki jo 
je vodil župnik fare Tomišelj 
Aco Jerant. Poudaril je pomen 
varnosti, odgovornosti in bla-
goslova na vseh naših poteh. 
Po končanem obredu je vse 
navzoče nagovoril tudi župan 
občine Ig Zlatko Usenik, ki je 
pohvalil sodelovanje vaščanov 
vasi Podkraj in Tomišelj. Ura-
dnemu delu je sledilo zabavno 
tekmovanje v počasni vožnji, 
ki je od motoristov zahtevala 
potrpežljivost in natančnost.  

Zmagovalci so prejeli atrak-
tivne praktične nagrade, manj-
kalo pa ni niti hrane in pijače, 
za katero so poskrbeli gasilci 
Prostovoljnega gasilskega 
društva Tomišelj. Med dogod-
kom so se zbirali tudi prostovolj-
ni prispevki za nov gasilski dom, 
ki bo pomenil veliko pridobitev 
za našo skupnost. 

Prireditev Motozbor je bila 
več kot le srečanje motoristov; 
bila je praznovanje skupnosti, 
solidarnosti in podpore. Dokaza-
la je, da lahko z združenimi moč-

mi in srčnostjo dosežemo velike 
stvari. Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Tomišelj se zahvaljujemo 
vsem, ki so prispevali k uspehu 
tega dogodka. Posebno zahva-
lo si zasluži pekarna Pečjak za 
sponzorstvo in prispevek svežih 
rogljičkov, ki so polepšali dogo-
dek. Presežek rogljičkov smo 
naslednji dan razdelili med ot-
roke v podružnični šoli in vrtcu 
Tomišelj in Iška vas.

 Zarika Sorčan 
 Petra Kramolc Gorjup

Žegnanje motorjev Pogled na motorje med sveto mašo

Zahvala dobrotnikom
Ob pogrebu pokojnega 

Branka Špelaka z Iga 
je svoj dar namenil 

Župnijski Karitas Ig Slavko 
Župec z družino. Hvala za vaš 
dar.

Iskreno se zahvaljujemo 

vsem dobrotnikom za njiho-
vo pomoč in podporo, saj le s 
skupnimi močmi lahko še bolj 
pomagamo lajšati stiske lju-
dem.

 Župnijska karitas Ig

Župnijska karitas Ig ima 
uradne ure vsak drugi petek v 
mesecu od 17. do 18. ure v učil-
nici župnišča.

Transakcijski račun Žu-
pnijske karitas Ig, na kate-
rega lahko prispevate svoj 

dar za pomoč ljudem v stiski:  
SI56 0209 8026 0579 946 
(NLB, d.d.).
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Ženski balinarski turnir DU Ig
V četrtek, 27. junija 2024, 

je balinarska sekcija 
Društva upokojencev 

Ig priredila ženski balinarski 
turnir DU Ig. Na turnir so bile 
povabljene tudi ženske ekipe 
drugih društev upokojencev 
iz ljubljanske okolice. Turnir 
je bil na balinišču DU Ig pri 
gasilskem domu na Igu. So-
delovalo je sedem ekip, ki jih 
je sestavljalo 28 tekmovalk. 
Poleg ekipe našega društva 
so sodelovale še ekipe iz nas-
lednjih društev upokojencev: 
Nove Jarše, Komenda, Loška 
dolina, Dragomer-Lukovica, 
Polhov Gradec in BŠD Radna. 
Vsako ekipo so sestavljale 
tri tekmovalke + rezerva. Po 
pozdravnih besedah predse-
dnika DU Dušana Petriča je 
sodnik turnirja Zlatko Krnjak 
podrobno predstavil in pojas-
nil pravila celotnega tekmo-
vanja. Tekmovanje je potekalo 
po pravilih Balinarske zveze 
Slovenije. Prireditev si je ogle-
dal tudi podpredsednik DU 
Ig Drago Poredoš. Naša ekipa 
je osvojila pokal za 4. mesto. 
Tako kot na vsakem takem 
balinarskem tekmovanju smo 
tudi pri nas pripravili tekmo-
vanje balinark v bližanju. Prvo 

mesto najbližalke je zased-
la balinarka iz Loške doline, 
drugo naša balinarka Maruša 
Mali in tretje prav tako naša 
balinarka Ana Podržaj.

Po končani podelitvi po-
kalov in kolajn smo s pomoč-
jo donatorjev in članov naše 
sekcije pripravili pogostitev, 
za kar se jim iskreno zahva-
ljujemo. Hvala tudi vodstvu 

in članom UO DU Ig, ki pod-
pira športno dejavnost v na-
šem društvu in prispeva del 
sredstev, da tako prireditev 
lahko izpeljemo. Zahvaljujemo 
se tudi članom PGD Ig, ki nam 
omogočajo nemotene trenin-
ge na balinišču, in če je pot-
rebno, odstopijo tudi prostor 
za sestanke ter pogostitev tek-
movalcev in navijačev. Prav 

posebej pa se zahvaljujemo 
Občini Ig, ki je sofinancirala to 
prireditev.

 Ana Podržaj, 
vodja ženske ekipe pri DU Ig 

 Dušan Petrič

 ŠPORT///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Ekipe pred začetkom turnirja

Športnica in 
športnik OŠ Ig
Brina Sever

	– odbojka, 5. mesto, medob-
činsko

	– šolski plesni festival, 
področno, 2. mesto ekipno

	– nogomet, 1. mesto, medob-
činsko, 1. mesto, področno, 
3. mesto, državno polfinale

	– rokomet, 1. mesto, državno 
četrtfinale, 2. mesto, držav-
no polfinale

	– pomoč pri šol. športnih 
tekmovanjih, (1. sodnica v 
zgodovini šolskih športnih 
tekmovanj, sodila je s sošol-
ko Elizabeto Lipovšek šol. 
medobčinsko in področno 
tekmovanje v nogometu)

Tjaž Uršič
	– košarka, medobčinsko, 5. 

mesto
	– rokomet, 2. mesto, medob-

činsko, 5. mesto, področno
	– nogomet, medobčinsko, 1. 

mesto, področno, 1. mesto, 
državno četrtfinale, 3. mes-
to

	– atletika, kros državno, šta-
feta, 9. mesto, met vorteksa, 
področni prvak, državni pr-
vak 

Čestitke!

 Stanko Zavec 
 Petra Strelec

Brina Sever in Tjaž Uršič na valeti
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Povabilo k vpisu na interesne 
dejavnosti TD Kurešček
TDK vsako sezono od 

oktobra do maja orga-
nizira za svoje člane 

različne gibalne aktivnosti 
(interesne dejavnosti), s či-
mer prispevamo ne le k telesni 
kondiciji in dobremu počutju 
naših članov, pač pa tudi k spo-
znavanju in druženju »hrib-
cev« s podobnimi interesi. Vse 
aktivnosti, ki jih organiziramo, 
potekajo v najbližjih prostorih, 
ki so nam na voljo, to sta gasil-
ski dom Golo in Škrilje. V de-
setih letih tovrstnega delova-
nja se je izkazalo, da je interes 
velik, zato se dejavnosti vsako 

leto nadgrajujejo in postajajo 
vse privlačnejše, tudi cenovno, 
saj velja načelo: več kot nas je, 
ceneje je!

Do konca septembra 2024 
zbiramo prijave za naslednje 
Interesne dejavnosti TDK, 
ki bodo potekale od oktobra 
2024 do maja 2025:

Prijave zbiramo na: 
tdkurescek@proton.me

 Turistično društvo 
Kurešček

 ŠPORT///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

DEJAVNOST TERMIN PROSTOR
Pilates Ponedeljek 20.00 Sreda 20.00 Golo
Breakdance za 
otroke

Torek 18.30 Škrilje

Ples za dekleta 
(Plesne kokice)

Ponedeljek 
16.30

Škrilje

Odbojka za 
mlade (13-20 
let) M/Ž

Četrtek 16.00 OŠ Igt

Ples v parih I, 
začetna

Četrtek 20.00 Škrilje

Ples v parih II, 
nadaljevalna

Petek 20.00 POLNO! Golo

Turistično društvo Kurešček in Športno društvo 

Krim-Barje-Mokerc vabita dekleta in fante, 

stare med 13 in 20 let, k vpisu treniranja 

odbojke na Igu. Vadba bo potekala enkrat 

tedensko v prostorih OŠ Ig pod vodstvom 

trenerja. 2ačnemo v oktobru 
�
�.1

Prijave pošljite na: tdkurescek@proton.me
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Odbojka 

na Igu

VPIS V NOVO VADBENO LETO V KRG TiM

Pred ritmičarkami in telovadci kluba TiM je nova vadbena 
sezona. Sredi septembra bomo začeli vadbo na Osnovni šoli 
Ig, v oktobru pa v Vrtcu Ig. Vadeči otroci se bodo gimnastičnih 
elementov učili pod vodstvom nekdanjih vrhunskih športni-
kov Mojce Rode in Mitje Petkovška. 

Urnik treningov je v vpisnici na spletni strani.

Vpis  lahko elegantno opravite na www.krgtim.si ali prepros-
to skenirajte QR-kodo:

Več informacij o klubu najdete na: krgtim.si, facebook.com/
klubrgtim, instagram.com/krg_tim/ in tiktok.com/@krgtim



34 Mostiščar 06 | September 2024

 ŠPORT///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

 VABILA///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Društvo Fran Govekar Ig vabi na 
STROKOVNO EKSKURZIJO V REZIJO

v soboto, 19. oktobra 2024.

Odhod z Iga ob 7.00. Z nami bo dober poznavalec rezijanske 
kulture jezikoslovec dr. Matej Šekli. 

Program:
	o 10.00 Prihod na Ravanco/Prato di Resia, v kulturnem domu 

Ta rozajanska kulturska hiša – kulturna delavnica s plesom  
in predstavitvijo Rezije

	o 11.00 Ravanca/Prato di Resia, ogled naravnega parka  
Julijskih Predalp (Prealpi Giulie) 

	o 11.30 Ravanca/Prato di Resia, ogled župnijske cerkve  
Marije Vnebovzete

	o 12.00 Kosilo 
	o 14.00 Solbica/Stolvizza di Resia, ogled Muzeja rezijanskih ljudi
	o 15.00 Solbica/Stolvizza di Resia, ogled Muzeja brusačev
	o 16.00 Odhod proti domu

Cena, ki vključuje prevoz, vstopnine in kosilo, je 40 eur, za 
člane Društva Fran Govekar Ig 35 eur.  
Če bo prijavljenih manj kot 40 oseb, je cena 45 oz. 40 eur. 

Prijave na: info@dfg.si ali na GSM: 051/374 475. 
Vabljeni!

Društvo Fran Govekar Ig v 
sodelovanju z Microteam d.o.o. 

vabi na računalniški tečaj 
Digi 30+ 

Digitalni koraki 2024—2025
Primeren je za vse, ki želite dopolniti svoje računalniško 

znanje. Na desetih srečanjih bomo obnovili osnove Worda in 
Excella, se naučili pošiljati maile, spoznali, kako deluje sple-
tna banka in kako se elektronsko naročite pri zdravniku. Pri-
merno za vse starosti.

Na prvem srečanju, ki bo v torek, 24. septembra ob 17.00 
v Medgeneracijskem centru, se bomo pogovorili o vaših že-
ljah in tečaj temu prilagodili.

Prijave na: info@dfg.si ali 051/374 475. Prijave zbiramo do 
zapolnitve mest. Če bo veliko interesa, bomo tečaj ponovili. 

Vabljeni!

Projekt se izvaja v okviru javnega razpisa JR DDK 2024-
205: Javni razpis za sofinanciranje izvajanja neformalnih 
izobraževanj za odrasle na področju digitalnih kompetenc za 
leti 2024 in 2025 ter je sofinanciran s strani Evropske unije in 
Ministrstva za digitalno preobrazbo.
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VELIKA RAZSTAVA GOB 
in 

BOLŠJI SEJEM 
GASILSKI CENTER 

GOLO 
nedelja 6.10.2024 
od 9.00 do 18.00 

 

 
VSE ČESAR NE 

POTREBUJETE, LAHKO 
PRODATE, ZAMENJATE  

ALI PODARITE! 
 
 

VLJUDNO VABLJENI! 
 

ZA HRANO IN PIJAČO JE POSKRBLJENO!  

 VABILA///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Turistično društvo 
Kurešček vabi na
Pohod treh cerkva

6. 10. 2024 se bomo odpravili na že tradicionalni pohod treh 
cerkva in si pod strokovnim vodstvom umetnostne zgodovi-
narke ogledali tri znamenite cerkve: Marijino romarsko cer-
kev na Kureščku, cerkev sv. Nikolaja na Visokem ter cerkev sv. 
Marjete na Golem.

Pohod je primeren za družine z otroki. Za malico bo poskr-
bljeno.

Zbor: RTC Zapotok ob 
9. uri

Prijave zbiramo na: 
tdkurescek@proton.me
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LEPO VABLJENI, 

v objem narave na kurešČEK V 

CASTELIT0, 

KI JE ODPRTA VSAK 

PETEK (12.00-21.00),  

SOBOTO (10.00-21.00) IN  

NEDELJO (10.00-19.00),  

 

OZ. PO PREDHODNEM DOGOVORU ZA 
ZAKLJUČENE DRUŽBE  

(031/811-086, BOJANA) 

Turistično društvo Kurešček
29. septembra 2024 v Zapotoku (RTC)

organizira
tekmovanje v pripravi golaža in tekmovanje v starih igrah 

brez meja.
Vabimo vse, ki bi se radi pomerili v svojem znanju in veščinah, predvsem pa se imeli lepo v družbi svojih prijateljev in sodelavcev. 

To je enkratna priložnost za t. i. teambuilding oziroma izboljšanje povezanosti in solidarnosti znotraj posameznih društev, vaških skup-
nosti, podjetij, tudi občinske uprave in drugih, ki delujejo v naši občini.

Veselo bo!
Prijave tekmovalnih ekip zbiramo na: tdkurescek@proton.me

 OGLASI///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

 VABILA///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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DRUŽINSKO ZOBOZDRAVSTVO NA ŠKOFLJICI

NUDIMO VSE STORITVE MODERNEGA ZOBOZDRAVSTVA IN SE HKRATI 
PRILAGAJAMO VAŠIM ŽELJAM IN POTREBAM.

CESTA OB BARJU 68
1291 ŠKOFLJICA
T: 031 272 398
E: INFO@DENTA.SI
WWW.DENTA.SI

PAKETI USTNE HIGIENE, ZALIVKE, PROTEZE, MOSTIČKI
IMPLANTATI, EKSTRAKCIJE, ORALNO KIRURŠKI POSEGI, 
SVETOVANJE, REPARATURE PROTEZ

HITRI ANTIGENSKI COVID TESTI S POTRDILOM

Gasilska ulica 10, Ig 
gsm cvetličarne: 031/790-655
Delovni čas:
delavniki od 8. do 18.30 ure
sobota od 8. do 13. ure
V cvetličarni vam nudimo:
– ikebane, vence, žarne venčke, sveče …
– zemljo in pesek za grobove
– poročne šopke

gsm vrtnarije:  
041/694-244

Vabljeni  
tudi v Vrtnarijo  
Grdadolnik na 

Ižanski cesti 320!

Cvetličarna Grdadolnik  

oglas cvetlicarna Grdadolnik 2016_97x65.indd   1 3.3.2016   7:36:34POSREDNIŠTVO PRI PRODAJI LESA, 

GREGOR CELARC S.P.
031/573-255

ODKUP – SEČNJA – SPRAVILO
Nudimo vam odkup vseh vrst GLS, tako 
listavcev kot iglavcev po konkurenčnih cenah 
in zagotovljenemu plačilu.
Prav tako nudimo tudi posek in spravilo lesa.

Dostava 
hrane

040 336 179
01 286 46 77

www.gostilna-mars.si
Brest 45, Ig

PONEDELJEK–PETEK 10.00–21.30
SOBOTA, NEDELJA in PRAZNIKI 11.00–21.30

Nudimo vam tudi vsak 
dan sveže malice.

 OGLASI///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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Zapel je zvon tebi v slovo,
poln bolečin ostaja spomin,
ostaja praznina, molk in tišina.

Z AHVA L A

ANTONIJA GLAVAN,
rojena Merkun,

z Iga
2. 1. 1929–18. 8. 2024

Ob izgubi mame, babice in prababice se zahvaljujemo vsem za izrečeno 
sožalje, podporo, darovane sveče in maše ter vsem, ki ste jo pospremili 
na zadnji poti.
Lepa hvala pogrebni službi Vrhovec in gospodu župniku Janezu 
Avseniku za lepo opravljen obred.

Vsi njeni

Niti zbogom nisi rekel,
niti roke nam podal,
a v naših srcih 
za vedno boš ostal.

Z AHVA L A

BRANKO ŠPELAK 
(2. 2. 1971–23. 7. 2024)

Če ti preostane samo še en dih,
ga porabi za to, da rečeš hvala.
Pam Brown

Z AHVA L A

ob izgubi dragega moža, očeta, tasta, dedija in pradedija

IVANA ŠUŠTARŠIČA
(14. 8. 1937–19. 6. 2024)

Ob nepričakovani izgubi našega brata se iskreno zahvaljujemo vsem 
sorodnikom in prijateljem za izrečeno sožalje, besede sočutja in tolažbe, 
za topel stisk roke, za darovano cvetje, sveče ter mašne in druge darove.
Iskrena hvala pogrebnemu zavodu Vrhovec, pevcem, gospodu župniku 
za lepo opravljen obred ter celotnemu kolektivu Pošte Slovenije.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste 
ohranili v lepem spominu.

Vsi njegovi

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste bili z nami v bolečih, težkih 
trenutkih ob njegovem slovesu, nam izrekli sožalja in se z lepimi zapisi 
spominili njegovega življenja. Največja zahvala velja vsem, ki ste z 
njim delili mnogo trenutkov v življenju in ste ga z nami pospremili na 
njegovi zadnji poti. S tem ste pokazali svoje spoštovanje in srčnost, ki 
je neprecenljiva. Hvala za podarjeno cvetje, sveče ter podarjen dar za 
namen izgradnje novega gasilskega doma. Zahvala osebju DU Vrhnika 
za oskrbo v domu, v katerem je preživel zadnjih nekaj let. Posebna 
zahvala PGD Tomišelj in pogrebni službi Vrhovec za pomoč in izvedbo 
pogrebnega obreda. 

Hvala!

Žalujoči: vsi njegovi, hvaležni, da smo bili del njegovega 
življenja

Zrele trave poznih let
v tihem polju zadnji cvet. 

Z AHVA L A

V 91. letu nas je zapustil dragi mož, oče, dedek in pradedek.

JANEZ ŠTEMBAL
27. 1. 1934–19. 8. 2024

iz Iške vasi 1

Z žalostjo v srcu, pa vendar hvaležni, da smo bili lahko dolgo skupaj, 
smo se za vedno poslovili. 
Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem za 
izrečeno sožalje, darovano cvetje, sveče, darove za svete maše in cerkev. 
Hvala gospodu župniku Janezu Avseniku za lep pogrebni obred in 
pogrebnim storitvam Vrhovec. 

Vsi njegovi

 ZAHVALE//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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 KRIŽANKA ////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Spoštovani oglaševalci!
Ponujamo vam možnost zakupa križanke, ki jo lahko prilagodimo vaši dejavnosti.
Namesto klasičnega oglasa se predstavite v križanki!
Za podrobnosti pišite na mostiscar@obcina-ig.si.



OKUSI IŽANSKEGA

program za otroke
sejem domače obrti

SEJEM
IŽANSKI

sobota, 21. 9. 2024
sobota, 21. 9. 2024

od 10.  do 14. ure
od 10.  do 14. ure


